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EGYELŐRE SZÜNETELNEK 
WASHINGTONBAN A MEGBESZÉLÉSEK

Az amerikaiak az egyiptomi és izráeli módosító javaslatokat tanulmányozzák Begin
válaszára várnak? — Az Egyesült Államok nem dolgozott ki újabb béketervezetet

Washington. (Reuter). — Washingtonban tegnap nem 
voltak tárgyalások a felek között és mára sem tűztek ki 
lalálkozókat. Egyes jelentések szerint az amerikaiak most 
az egyiptomi és izráeli módosító javaslatokat tanulmá­
nyozzák; az izráeli rádió értesülése szerint viszont az 
Egyesült Államok szünetelteti a megbeszéléseket Begin 
miniszterelnök válaszának megérkezéséig a judeai és som- 
roni települések ügyében.

jimmy Carter amerikai elnök Megfigyelők rámutatnak arra,
azt irta Begin miniszterelnökhöz 
intézett levelében, hogy „ez a 
probléma zavarja a tárgyalások
menetét”.

Mint ismeretes, Begin minisz­
terelnök hangoztatja, hogy Iz­
raelnek teljes joga van a letele­
pülésre Júdeábán, Somronban 
és a gázai sávban és már Camp 
Davidben- Carter elnök tudomá­
sára hozta, hogy Izráel meg­
erősíti a judeai és somroni tele­
püléseket.

Ugv tudják, hogy az Egyesült
Államok

nem nyújt be újabb békeszer 
ződés-javaslatot sem mind­
addig, amig meg nem érkezik 
a miniszterelnök válasza.

hogy a különböző módosítási kö 
vetélések köövetkeztében a felek 
között most nagyobbak az ellen­
tétek, mint előzőleg voltak.

Amerikai szóvivő tegnap úgy 
nyilatkozott. hogy „egyelőre 
várni kell a következő lépésig”. 

Az izráeli kormány ma rend­
kívüli minisztertanácsot tart, 
melynek napirendjén a wa­
shingtoni tárgyalások szere­
pelnek.

Kairói jelentés szerint Szádát 
elnök részletes és folyamatos 
jelentést kap a washingtoni meg 
beszélések helyzetéről Kamel 
Chasszán Ali tábornok hadügy­
minisztertől. az egyiptomi dele­
gáció vezetőjétől.

SZÁDÁT;
„HAJLANDÓ VAGYOK OSLÓBAN 
ALÁÍRNI A BÉKESZERZŐDÉST”

Nem utazik New Yorkba az „Ember családja”-dij 
átvételére

Az El Ábrám jelentése sze­
rint a beszámoló főleg azzal 
foglalkozik, hogy hogyan fogad­
ta az amerikai kormányzat a leg 
utóbbi izráeli határozatot, a te­
lepülések megerősítése, illetve 
Kelet-Jeruzsálem tárgyában.

Ezek szerint az egyiptomi de­
legáció vezetője közölte Szádát- 
tal, hogy az amerikaiak véle­
ménye szerint folytatni kell a 
megbeszéléseket, ugyanakkor 
azonban Izraelnek „be kell fa­
gyasztani” legutóbbi, Nyugati

Partvidékre és Jeruzsálemre vo­
natkozó határozatait, hogy ez­
zel kiküszöböljék a „zavaró kö­
rülményeket.”

Az El Ábrám azt is közölte,í\L JCl dili O-t-V X» ív, . .. ... / « 1
hogy Chuszni Mubárák egyip- >'yen körülmények kozot

, 1-IiCTrtíjrlrntnalr nirfT.S miro

A minisztertanács elutasító határozata npmá^n

KIÉLEZŐDÖTT A VISZONY A KORMÁNY 
ÉS A HISZTADRIIT KÖZÖTT

Mesel: „Nincs miről tárgyalni a kormánnyá!” — Nagy sztrájkhul­
lám várható — A kormány továbbra sem hajlandó hozzájárulni 15 

százaléknál magasabb fizetésemelésekhez
A tegnapi minisztertanács, mely főleg gazdasági ügyek- olyan dolgozók szamara, akiknek 

° r , . , , fizetése alacsonyabb az atlag-
kel foglalkozott, megerősítette a kormány előző határoza­
tát, melynek értelmében a kormány nem járul hozzá 15 
százaléknál magasabb fizetésemeléshez. Ezzel a minisz­
tertanács gyakorlatilag elutasította a Hisztadrut javasla­
tát, mintegy 20 százalékos fizetésemelésről a közalkal­
mazottak számára.

Ehrlich pénzügyminiszter a minisztertanács után úgy 
nyilatkozott, reméli, hogy a Hisztadrut megértéssel fo­
gadja a kormány határozatát és hajlandó lesz megegye­
zésre. Ugyanakkor azonban azt is kijelentette, hogy ha 
a helyzet megkívánja, a kormány kész szembenézni 
sztrájkhullámmal is az államgazdaság bajainak orvoslása 
érdekében.

Jeruchám Mesel Hisztadrut- lenézték, hogy a kormány enge-

tomi alelnök hivatalosan Kámel 
Chasszán Ali hadügyminiszter 
tudomására hozta, hogy Szádát 
nem rendeli vissza Kairóba a 
delegációt és ezzel eleget tesz 
Carter elnök kérésének, melyet 
Herman Eilts amerikai nagykö­
vet utján juttattak el hozzá.

ELŐKÉSZÜLETEK A BAGDADI 
CSUOSKONFERRENCiARA

(Reuter). — A bag- súlyt a körzetben. Ugyanakkor

Kairó. (IFP). — Szádát egyip 
tömi államelnök a norvég és 
amerikai televízió riportereknek 
adott nyilatkozatában azt han­
goztatta, hogy a maga részéről 
elvben hozzájárul ahhoz, hogy 
az Izráel—egyiptomi békeszer­
ződést december 10-én Oslóban, 
a Nobel-dij átadása napján ír-

Áráfát Moszkvában
Moszkva (Reuter). — Jasszer 

Áráfát, a PFSz vezére, tegnap a 
PFSz küldöttsége élén a szovjet 
fővárosba érkezett — közölte a 
TASSz hírszolgálati iroda.

Valószínűnek tartják, hogy 
Áráfát együttműködésről tár­
gyal a Kreml vezetőivel, az Iz- 
ráel — egyiptomi békeszerződés 
meghiúsítására.

Mint ismeretes, a Szovjetunió 
követeli, hogy a PFSz-t vonják 
be a békefolyamatba.

Áráfát ebben az évben már 
kétszer járt Moszkvában. Már­
ciusban Ígéretet kapott Brezs 
nyevtől, hogy a Szovjetunió to­
vábbra is követeli független Pa­
lesztina! állam létesítését.

ják alá.
Kairó. (UPI). — Szádát el­

nök tegnap véget vetett azok­
nak a találgatásoknak, melyek 
szerint a jövő héten New York­
ban találkozik Menáchem Begin 
izráeli miniszterelnökkel abból 
az alkalomból, hogy mindketten 
részesülnek a new-yorki Egyhá­
zi Tanács „Az ember családja” 
dijában.

Begin miniszterelnök, mint 
ismeretes, Amerikába utazik a 
dij ünnepélyes átvételére, mely­
re csütörtök este a new-yorki 
Hilton szállóban kerül sor. Fel­
tételezték, hogy Szádát is New 
Yorkba utazik, tegnap azonban 
közölte, hogy megbízottja, Mám 
duch Szálem volt miniszterelnök 
veszi át nevében a dijat.

Egyiptomi részről nem kö­
zölték, hogy miért nem utazik 
ezalkalommal az Egyesült Álla­
mokba, úgy tudják azonban, 
hogy egy hétig Iszmailiában 
szándékozik pihenni.

Szádát és Begin annak elis 
méréséül részesül a kitüntetés­
ben, hogy igyekszik véget vetni 
a 30 éves izráeli—arab ellensé­
geskedésnek.

Bagdad.
dadi konferencián résztvevő 
arab államok külügyminiszterei­
nek egyrésze már' megérkezett 
az iráki fővárosba, hogy részt 
vegyen a csúcskonferencia elő­
készítő munkálataiban. A csúcs- 
konferencia, melynek célja a 
camp-davidi megállapodások meg 
hiúsítása, csütörtökön nyílik. A 
konferencián, Egyiptom kivéte­
lével, az Arab Liga valamennyi 
tagállama résztvesz. Valószínű­
nek tartják, hogy Szaudia és a 
Perzsa-öböli arab országok meg­
bízottai igyekezni fognak enyhí­
teni a szélsőségesek által felve­
tett határozati javaslatokat és el­
hárítani olyan lépéseket, melyek 
megváltoztathatnák az egyen-

Rossz tréfa következtében riadó­
készültséget rendeltek el Éi'áttól Ofiráig

Nemlétező közlekedési szerencsétlenségről „értesítették” 
Di-Záháv szövetkezeti falut

Egy lelkiismeretlen telefonáló állapították, hogy vaklármaról

valószínűnek tartják, hogy Irák 
és Szíria, mely Egyiptom után 
a legnagyobb arab hadseregek­
kel rendelkezik, igyekezni fog el­
lenkező irányban tevékenykedni.

Megfigyelők rámutatnak arra, 
hogy Irák abban bízik, hogy vé­
gül Jordánia csatlakozni fog a 
Szíria—iráki katonai együttmű­
ködéshez és részt vesz a „keleti 
front” fel támasztásában. Ugyan­
akkor Bagdadban diplomaták rá­
mutatnak arra, hogy teljes kato­
nai együttműködés kialakítása 
Szíria és Irák között hosszadal­
mas folyamat lehet, mert a fe­
lek tartanak esetleges izráeli meg 
előző lépésről az új fenyegetéssel 
szemben.

rossz tréfája tegnap készültségi 
állapotot okozott Dél-Szinájban, 
illetve az Éjlát és Ofira közötti, 
közel 200 kilométeres tengerpar­
ti szakasz valamennyi települé­
sén. Az illető felhívta Di Záháv 
szövetkezeti falut s közölte, hogy 
iaz ofirai úton összeütközött egy 
kirándulókat szállító autóbusz és 
katonai teherautó, ami legalább 
tíz ember halálát okozta.

A közlés nyomán riadókészült­
séget rendeltek el az egész öve­
zetben, készenléti állapotba he­
lyezték az éj lati Josef tál kórház 
egész személyzetét és katonai he­
likopterek köröztek hosszú időn 
át a környéken, hogy felfedezzék 
a szerencsétlenség pontos szín­
helyét. Több mint két órán át

FEBRUÁRTÓL BEVEZETIK A CHARTER- 
REPÜLÉSEKET KANADÁBÓL

Äser Ráháv, a kanadai turisz­
tikaügyi hivatal vezetője, aki né- 
hánynapos izráeli tárgyalásai be­
fejeztével tegnap az El A1 gépén 
visszarepült Torontóba, kijelen­
tette. hogy a Kanadából való 
charter-utazások Izráel által va­
ló jóváhagyása előreláthatólag a 
jelenlegi 35 ezerről 55 ezerre 
emeli a Kanadából Izraelbe jö­
vő turisták számát.

Itt-tartózkodása idején Ráháv 
a kereskedelem- és turisztikaügyi 
minisztérium vezetőivel tárgyalt 
a Kanadából Izraelbe irányuló 
charter-repülésekről, amelyek va­
lószínűleg 1979 februárjában

hogy a kanadai turisztikai té­
nyezők és utazási irodák nagy 
összegeket fektettek a charter­
repülések előkészítésébe. Vélemé­
nye szerint az ilyen repülések 
keretében Izraelbe jövő kanadai 
turisták többsége nem-zsidó lesz

Jelenleg a legolcsóbb repülő­
jegy Kanadából Izraelbe és visz- 
sza nyáron 779, télen pedig 699 
dollárba kerül. Ezzel szemben a 
charter-utazások ára nem lesz 
több, mint 750 dollár, beleértve 
a szállodát reggelivel, két héten 
át és a repülőtérről Tel Avivba, 
illetve onnan a repülőtérre való17 17 ícui uai javai* ihv-vt ^  ------

kezdődnek meg. Hozzáfűzte azt, | szállítás költségeit.

van szó és nem történt semmi­
lyen szerencsétlenség. Ezek után 
visszavonták a készültséget és a 
rendőrség nyomozást indított an­
nak megállapítására, hogy ki kö­
vette el a rossz tréfát.

főtitkár a kormány határozatá­
ra reagálva azt mondotta, hogy

„a
Hisztadrutnak nincs miről tár­
gyalni a kormánnyal” és fel­
szólította a dolgozókat, hogy 

szánjanak szembe azzal a zűr­
zavarral, amely a kormány po­
litikája következtében beállt az 
államgazdaságban."’

A kormány tegnap mintegy öt 
órán keresztül tanácskozott. Az 
elfogadott határozatot Begin 
miniszterelnök és Ehrlich pénz­
ügyminiszter terjesztette be. 
Ehrlich1 az ülés után úgy nyilat­
kozott az újságíróknak, hogy a 
kormánynak szándékában áll 
folytatni tárgyalásait a Hisztad- 
ruttal,

amennyiben azonban sztráj 
kokra kerülne a sor, a kor­
mány akkor is kitart állás­
pontja mellett

a nemzetgazdaság érdekeinek 
megvédésére, „bármilyen magas 
árat is kell fizetni ezért.”

Begin miniszterelnök azt han 
goztatta az ülésen, hogy min­
dent el kell követni az infláció 
megfékezése érdekében és a 
kormány által javasolt fizetés- 
emelés biztosítja a reálbérek 
fenntartását.

A miniszterelnöök javasolta, 
hogy a kormány határozatához 
fűzzenek hozzá egy cikkelyt, a- 
mely szerint a tárgyalások a 
Hisztadruttal folytatódnak.

A kormány határozata bizo­
nyos meglepetést okozott gaz­
dasági körökben, mert gazdasá­
gi szakértők előzetes sajtónyilat 
kozataiból arra lehetett követ­
keztetni. hogy a kormány vé­
gül enged a Hisztadrut követe­
léseinek.

Jechezkél Flumin pénzügy­
miniszterhelyettes egyike volt 
azoknak, akik legélesebben el-

dékeny magatartást tanúsítson
JERUCHÁM MESEL

Tiltakoznak a lapszerkesztők:
„Politikai információ megvonása biztonsági 

ürüggyel — antidemokratikus módszer”

Az izráeli napilapok szerkesz­
tőinek bizottsága és a keretében 
működő cenzúra-albizottság- tilta­
kozást nyújtott be a kormány­
nál afelett, hogy a miniszterta­
nácsokat túl gyakran nyilvánít­
ják biztonsági ügyekkel foglalko­
zó miniszterek ülésének ■ és ily­

tartó alapos átfésülés után meg- módon a biztonsági cenzúrát esz-

B0UMEDIENNET MOSZKVÁBAN, 
B0URGIBÁT BONNBAN KEZELIK

Az algériai elnök súlyos vesebaj következtében 
részben megbénult

rendelték Abdul Áziz Bouteflika 
algériai külügyminisztert. A hír-

Beirut (UPI). —> Houari Bou- 
medienne algériai elnök súlyos 
betegen egy moszkvai kórházban 
fekszik immár négy hete. Bou­
medienne vesebaj következtében 
részben megbénult — közölte teg 
nap a libanoni fővárosban meg­
jelenő Á-Náhár című lap, amely 
mértékadó párizsi hírforrásokra 
hivatkozik.

A lap hozzáfűzi, hogy szovjet 
orvosok nagy erőfeszítéseket tesz 
nek Boumedienne meggyógyítá- 
sa érdekében és hogy a szovjet 
államvezetőség növekvő aggoda­
lommal kíséri ezeket az erőfeszí­
téseket.

A jelentés szerint néhány nap­
pal ezelőtt sürgősen Moszkvába tos diagnózisát.

források szerint nemcsak a Szov­
jetunióban, de. Amerikában és 
Franciaországban is nagy érdek­
lődéssel figyelik Boumedienne 
egészségi állapotának alakulását, 
annál is inkább, mert az algériai 
elnöknek eddig sikerült fenntar­
tania a jóviszönyt mindhárom 
nagyhatalommal.

Bonn (IFP). — A bonni egye­
temi kórház neurológiai osztá­
lyán kezelik Chábib Bourgiba tu­
néziai elnököt. Bourgiba^ pénte­
ken este érkezett Bonn és Köln 
közös repülőterére, — ahonnan 
azonnal a kórházba szállították. 
Nem közölték betegségének pon-

közként használják fel a politi­
kai cenzúra bevezetésére. A napi 
lapok szerkesztőinek bizottsága 
és a cenzúra-albizottság antide­
mokratikus eljárásnak minősíti, 
hogy ilymódon fontos és érdekes 
politikai jellegű információt von­
nak meg a közönségtől. Ezáltal 
kísérletet tesznek arra, hogy lét- 
fontosságú kérdésekben megaka­
dályozzák a nyilvános közéleti 
vitát. Ezek a kérdések az állam 
és a nép jövőjével kapcsolatosak 
és nincs közvetlen kapcsolatuk 
biztonsági kérdésekkel.

A lapszerkesztők bizottsága és 
a cenzúra-albizottság közleményé 
ben hangsúlyozta, hogy ez a mód 
szer .amelynek értelmében ren­
des minisztertanácsot „honvédel­
mi miniszteri bizottsági ülésévé” 
deklarálnak, a múlt héten érte 
el csúcspontját, amikor a kor­
mány az izráeli—egyiptomi béke- 
szerződéssel kapcsolatos tárgya­
lások különböző vetületeit vitat 
ta meg

nál.
Javaslatának elutasítása után 

Lévi úgy nyilatkozott, hogy 
igyekezni fog eljárni mindkét 
félnél, a kormánynál és a dol­
gozóknál egyaránt, a helyzet ja 
vitása érdekében.

Mesel Hisztadrut-főtitkár teg 
nap a rádiónak adott nyilatko­
zatában azt hangoztatta, hogy 

súlyos munkakonfliktusok vár 
hatók, mindenek előtt a köz­
szolgáltatásokban.

„A Hisztadrut a múltban meg­
akadályozta a munkakonfliktuso 
kát abban a reményben, hogy 
létrejön a megállapodás, most 
azonban- helyesebbnek találja, 
ha konfrontációra kerül sor az 
állami alkalmazottak és ' a kor­
mány között.”

A pénzügyminiszter kijelenté­
sére válaszolva Mesel azt mon­
dotta, hogy ha Ehrlich be akar 
ja bizonyítani, hogy képes szem­
beszállni a sztrájkokkal, „úgy 
erre lesz alkalma”, azonban ő, 
_ Mesel, — azon a vélemé­
nyen- van, hogy nincs szükség 
felesleges sztrájkokra és a pénz 
iigyminiszternek mindenek előtt 
el kell készítenie a „gazdasági 
reform mérlegét, mielőtt úiabb 
gazdasági küzdelembe indulna.

Ugyanakkor a Gyáriparosok 
Szervezetében megelégedéssel fo 
gadták a kormány határozatát.

SZIMCHA EHRLICH

Ugyanakkor ismeretessé vált,
hogy két miniszter, Dávid 
Lévi és Eliezer Soszták, más 
javaslatot nyújtott be. ame­
lyet a minisztertanács eluta­
sított. U '
Lévi azt mondotta, hogy a 

fokozódó drágulás erjedést okoz 
hat a szegényebb lakosságréte 
gek körében és azt javasolta, 
hogy a kormány tegyen enged­
ményeket a Hisztadrut számá­
ra és írjon alá „csomagügyle­
tet” a Hisztadruttal. Azt is aján 
lotta. hogy a kormány járul­
jon hozzá az árindexhez kap­
csolt, száz százalékos arányú 
drágasági pótlék folyósításához

IBI AMIN „RÖVID SZABADSÁGRA” 
KÜLDTE A SZOVJET TANÁCSADÓKAT

„Afrikai módra” akarja felszámolni az Uganda déli 
részében folyó háborúskodást

Nairobi (UPI, Reuter). — Idi 
Amin ugandai diktátor tegnap 
felkérte a légihadereje keretében 
tevékenykedő szovjet tanácsadó­
kat, hogy ideiglenesen hagyják el 
Uganda területét. A kampalai 
rádió közlése szerint az elnök 
„rövid szabadságra” küldte az 
orosz katonai tanácsadókat azzal, 
hogy ezidő alatt „afrikai módra ’ 
akarja likvidálni az ország déli 
részében folyó háborúskodást.

Ezt megelőzően a rádióállomás 
drámai, de egymásnak ellentmo- 
dó közleményeket sugárzott arról, 
hogy tanzániai csapategységek 
hatoltak Uganda déli övezetébe.

A tanzániai rádió ismételten 
alaptalannak minősítette ezeket a 
híreket. Nairobiban működő sem 
leges diplomaták szerint az ugan 
dai rádió híre teljesen légbőlka- 
pott és az igazság valószínűleg 
az, hogy az ország déli részében 
Amin ellenes zendülésre került 
sor különböző csapategységek­
ben.

IDI AMIN

cirepülőgépet a tanzániaiak lelőt­
ték.

IDŐJÁRÁS

Felhősödés, az ország északi 
részében esőzés lehetséges. — 
Várható hőmérsékletek: Jeruzsá­
lem: 10—18, Tel Aviv 15—23, 

A kampalai rádió azt is hírül Haifa 18—24, Beér Séva 11—24 
adta, hogy az egyik ugandai bar- Ludd 13—23, Éjlát 15—28 fok.

A pusztító Rita...
Manila. (IFP). — Csütörtö­

kön és pénteken a Fülöp-szige- 
tek északi részén hatalmas erő­
vel pusztított a Rita nevű táj­
fun, amely az elsődleges jelen­
tések szerint 105 ember halá­
lát okozta.

Tagtársunknak,
SÁBTÁJ HIMMELFARBNAK

őszinte részvétünket fejezzük ki

édesapja C VI *] I 
elhunyta alkalmából

AZ IZRAELI NAPILAP- 
SZERKESZTŐK BIZOTTSÁGA
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KONFRONTÁCIÓ A KORMÁNY 

ÉS A HISZTADRUT KÖZÖTT
X tegnapi minisztertanács, melynek napirendjén főleg 

gazdasági problémák szerepeltek, elutasította a Hisztadrut 
20 százalékos fizetésemelési követelését és ismetelten hang­
súlyozta, hogy kitart deklarált bérpolitikája mellett, azaz, 
nem hajlandó hozzájárulni 15 százaléknál magasabb fizetes- 
emelésekhez.

Úgy tűnik tehát, hogy a pénzügyminiszter álláspontja 
győzedelmeskedett a kormányban, annak ellenére, hogy 
a pénzügy minisztériumban sokan azon a véleményen van­
nak, hogy a kormánynak elöbb-utóbb el kell fogadni a 
Hisztadrut követelését annál is inkább, mert bizonyos szak­
mai csoportok a közalkalmazottak között - mint a hely. 
hatóságok és a Szochnut tisztviselői — már elértek 15 szá­
zaléknál magasabb fizetésemelést.

Igaz: a Hisztadrut követelésének elfogadása a kormány 
számára 2-3 milliárd font kiadástöbbletet jelentene, mely­
re nincs fedezet a költségvetésben. Ugyanakkor azonban 
a követelés elutasítása — különös tekintettel a száguldó 
inflációra, melyet a kormánynak nem sikerült megfékez­
ni —, kihívás a Hisztadrut számára és minden bizonnyal 
még súlyosabbá teszi a helyzetet a munkafronton, amikoris 
a drágasági hullám feltételezhetően sztrájkhullámmal is pá­
rosul majd, főleg a közszolgáltatásokban. Nehez elképzel­
ni. hogy a kormány határozata nyomán kialakult helyzet­
ben hogyan lesz lehetséges az új kollektív szerződések alá- 
írása.

S noha a pénzügyminiszter azt mondotta tegnap, hogy 
a kormány kész szembenézni a sztrájkhullammal „a nem­
zetgazdaság orvoslása érdekében”, a nagy kérdés az, hogy 
hogyan fest ez majd a gyakorlatban, vajon a kormány vé­
gül. a sztrájkok nyomására - melyek feltételezhetően szen­
vedést és kényelmetlenséget okoznak majd a nagyközön­
ségnek — végül mégis kénytelen lesz hozzájárulni magasabb 
fizetésemeléshez, de sokkal súlyosabb áron, mint amennyibe 
most kerülne a kormány beleegyezése.

■■■««»«**airwnnH

A BEGIN-HÁZASPÁR HATÁROZATA:

Rászoruló iákok és szegény gyerekek 
között osztják lel a Nobel-dijat

Nyugati személyiségek és belföldi politikusok üdvözlik Begint — 
Gromiko: „Ez egy rossz vicc” - „Amikor a hírt meghallottam, néhai 

édesapámra gondoltam” — mondta Begin
Menáchem Begin miniszterelnök a béke Nobel-dijnak 

rá eső részét - mintegy 80 ezer dollárt - társadalmi 
célokra ajánlja fel. A miniszterelnök elmondotta, hogy 
rövid tanácskozást folytatott hitvesével, aki azt ajánlotta, 
hogy a békedíj összegéből ösztöndíjakat osszanak szét 
szegénvsorsú egyetemi hallgatóknak, egy részét pedig 
fordítsák szükségben lévő gyermekek megsegítesere.
„Örömmel fogadtam el feleségem javaslatát.”

A norvég televízió számára kárhoz, de ő csak este adta át

• •
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adott nyilatkozatában Begin a 
következőket mondotta:

„Abban a pillanatban, ami­
kor meghallottam, hogy megtisz 
telnek a békedijjal, édesapámra 
gondoltam, aki egész életében a 
zsidók államáról álmodott. Ar­
ra azonban soha sem gondolt, 
hoev fia a zsidó állam miniszter 
elnöke lesz. Kétségtelenül arra 
sem gondolhatott, hogy fia ré­
szesülni fog a Nobel békedij- 
ban.”

A miniszterelnök beismerte, 
hogy nem lepte meg a díj odaité 
lése, mert ő maga mondta Sza 
dát elnöknek Iszmailiában, hogy 
Beér Sévában kell folytatni a 
béketárgyalásokat, és onnan az 
ut egyenesen Stockholmba ve­
zet. „Természetesen Oslora gon 
doltam. s tévedésből mondottam 
Stockholmot, de Szádat megér 
tette, hogy a Nobel díjra célzok.

Amikor telefonon felhívtam 
szombaton este Szádat elnö­

köt és említettem neki ezt a 
megjegyzésemet, jóízűen feine 
vetett.”
A norvég Nobel dij bizottság 

táviratát a miniszterelnök csak 
szombaton este kapta meg. Meg 
érkezett ugyan már délben Árje 
Náorhoz, a minisztertanácsi tit

Beginnek. A távirat szövege a kö 
vetkező: „A Nobel-dij bizottság 
tisztelettel közli, hogy az. 1978 
évi békediiat közösen adja ki 
Önnek és Ánuár el-Szádat egyip 
'omi elnöknek. Levél megy.”

A Nobel-dij odaítélése Begin 
és Szádat számára pozitív foead 
tatásra talált a nyugati világ­
ban. de vegyes érzelmeket kel 
tett az arab államok körében. 
Carter amerikai elnök kijelentet 
te. hogy a közel kel éti körzetben 
senkisem érdemelte meg úgy a 
kitüntetést, mint ez a két szemé 
lyiség. Az elnök annak a reme 
nyének adott kifejezést, hogy 
Szád át és Begin legyőzi az élőt 
tűk álló nehézségeket és megte 
remti a békét.

Hasonló módon nyilatkozott 
Helmut Schmidt nyugatnémet 
miniszterelnök. valamint az 
olasz kormányfő is. AE)r. Kurt 
Waldheim, az UNO főtitkára, 
kijelentette, hogy kitart állás 
pontja mellett, hogy nem kell vé 
leményt mondani a Nobel dij bi 
zottság határozatáról. Bruno 
Kreisky osztrák kancellár azt 
mondta, hogy a Nobel békedij 
biztatást nyújt Szádátnak és Be 
ginnak. hogy sikeresen befejez 
zék béketárgyalásaikat.

A Szovjetunió élesen támadja 
a Nobel-dij bizottság határoza 
tát. A moszkvai rádió közölte, 
hogv

a két közelkeleti személyiség 
nem hozta közelebb a békét, 
ellenkezőleg, még bonyolultab 
bá tette a helyzetet.
Andrej Gromiko szovjet kül­

ügyminiszter, aki Párizsban, 
franciaországi látogatása befeje­
zésekor sajtófogadást tartott, az 
újságírók kérdésére válaszolva, 
csak ennyit mondott: „Ez egy 
rossz vicc, bár tudom, hogy nem 
mindenki egyezik ezzel a véle 
mennyel”.

A Palesztinái Felszabadító 
Szervezet szóvivője Bejrutban fel 
háborodásának adott kifejezést 
a bizottság határozata felett és 
azt állította, hogy

mind a két díjazott sötétniultu 
fasiszta.
A hir vétele után belföldi sze 

mélyiséeek is szerencsekivána 
taikkal keresték fel a miniszter 
elnököt. ligáéi Jádin miniszter 
elnökhelyettes. aki az e'sők kö 
zött értesült a hírről, telefonon 
fejezte ki szerencsekivánatait. 
Simon Peresz, a Munkapárt elnö 
ke, meleghangú üdvözlő távira 
tot intézett hozzá. Még a Seli 
baloldali párt is ünnepi esemény 
nek minősítette az egész nép 
számára a miniszterelnök megiu 
talmazását. de ‘annak a reményé 
nek adott kifejezést, hogy ez a 
biztatás erőt ad maid Beginnek 
arra. hogy felismerje a körzet 
valóságait és biztosítsa a pglesz 
tinai nép önrendelkezési jogát.

Jicchák Návon államelnök és 
Golda Méir volt miniszterelnök 
is üdvözlő nyilatkozatot adott 
is üdvözlő nyilatkozatot adott.

A KŐOLAJ ÁREMELKEDÉSE MIATT

Jelentős drágulás várható 
az építkezési költségekben

Gazdasági körök szerint a közeli hónapokban 6 százalékkal emelke­

dik a drágasági index

non
KÜLFÖLDI ÉS BELFÖLDI ÜNNEPRONTÓK

Az angol sajtó szerint csak Szádátnak járt volna 
a Nobel-békedíj

Pénteken este 7 órakor, a hí- ban rokonszenvyel fogadta, hogy 
rek után kellett volna közvetíte- Begin és Szádát közösen kaptak 
ni a Geula Kohénnek. a Begin a békedíjat, nem ez az angol 
politikája ellen szervezkedő Ché- sajtó egyrészének a véleménye 
rut-tagok vezérének egy órás be- a tekintélyes Times és a Guar 
szélgetését Gidon Ben Árival, a dián támogatták Szádát dtjaza 
rádió népszerű rovatvezetőjével. sát, de kétségbe vonták, hogy 
A beszélgetés elmaradt és a be- Menáchem Beginnek járt volna 
mondó ezt azzal indokolta, hogy a díj.
a rádió további részleteket vár A Times szerint nehéz nem 
Begin és Szádát megjutalmazásá- arra gondolni, hogy amikor a 
ról s hírek közben zenével fog- Nobel-díj bizottság Szádátot Bé­
nák szolgálni. Uj részletek azon- sinnel társította, ezáltal alapi­
ban nem érkeztek, és a közönség san alászállította a díj értékét 
kénytelen volt megelégedni az A |ap hozzáfűzi, hogy a békéhez 
ajándékba kapott könnyűzene mű valóban két ember szükséges, es 
sorral. Geula Kohón nyilatko- hogy Begin néhány fontos en- 
zata helyett. gedménnyel válaszolt Szádát kéz-

A képviselőn« — gJSSfíÜS“ ’bS

hallgatta el véleményét Begi „ , nyugati partvidé-
Nobel-díjáról. „Nagy im fo- JSeket, két-
gunk fizetni azért a békéért, me- békeszándékának
l,et Begin hoz nekünk A Gmrdkm azt ír-

Míg az amerikai sajtó aital - 8 Szál1.-mak kétszeresen,
____________________________ ________ _ iár 2sőt háromszorosan inkább jár a 

Nobel-díj, mint Beginnek.
A párizsi Le Monde is helye

Ügyeletes gyógyszertárak
Tel-Avivban r----- , , ,

selte Szádát megjutalmazasat, de 
Briut, Hamelech George 28, csodáikozásának ad kifejezést a 

tel. 223721.__________________fölött, hogy Begin is megkapta

A kőolaj drágulása máris maga után 
vonta egy egész sereg termelési ágban 
az áremelkedéseket, főként azokban, 
amelyeknek az üzemanyag nagy száza 
lékát teszi ki az előállítási költségeknek. 
A legnagyobb arányú emelkedés az épi 
tőiparban várható, mert megdrágul a 
cement, az épületvas és a szállítás.

A magánszektor közgazdászainak szá 
mitásai szerint, amelyeket a Hisztadrut 
gazdasági kutatóosztálya is megerősít, 
két hónapon belül 6 százalékos emelke 
dés várható a drágaság! indexben.

Minthogy a cement előállításában a 
hajtóerőnek rendkívül nagy szerepe van 
és a termelési költségek 50 százalékát 
teszi ki, a cement árát 17 százalékkal 
emelik. A cement és melléktermékei 10 
százalékát teszik ki az építkezési költ­
ségeknek. Az Akkó melletti acélvá­
rosban előállított, építési célokat szolgá 
ló acél is 12 százalékkal drágul. Ezt az 
áremelést az árellenőrző bizottság még 
az üzemanyag drágulása előtt jóvá­
hagyta. Rövidesen elkészülnek a kalku 
lációkkal, amelyeknek alapján további 
4—6 százalékos drágulás várható az 
acél árában.

A teherszállitmányozási vállalatok a 
héten nyújtják be követelésüket a kor­
mányhoz a tarifa 15 százalékos emelé­
sére. A teherautó tulajdonosok szerve­
zete olyan emelést követel, amely nem 
csak az üzemanyag áremeléséért, hanem 
egyéb drágulásokért is kárpótolja őket. 
Az utóbbi időben ugyanis felment az 
autóabroncsok ára, emelkedtek a mun

kabérek, s biztosítási illetékek és hason­
lók. Hasonló követeléseket vetnek fel 
rövidesen a taxi-vállalatok és az autó 
busz szövetkezetek. Ami az autóbusz 
tarifákat illeti, a kormány által már 
többször is kihangsúlyozott politika szel 
lemében a kincstár nem hajlandó emelni 
a szubszidiumokat, és a benzinárak 
miatt várható tarifa-emelést a közönség 
re hárítja át. A követelések sok foglal 
kozási ágra kiterjednek. Többek között 
a benzinállomások tulajdonosai is na­
gyobb százalék hasznot kérnek és azzal 
fenyegetőznek, hogy bezárják üzemei­
ket, ha követeléseiket elutasítják.

A cigaretta árát 20 százalékkal, a 
gyufáét 11,1 százalékkal emelik, a szin- 
tétikus fonalakat, mint akrilán és nylon 
— 3 százalékkal, a táblaüveg és palac 
kok árát 5 százalékkal, mig az élelme­
zési iparban 3 százalékos áremelés vár 
ható a szállítási költségek és az egyéb 
kiadások fokozódása miatt. A petro- 
kémiai termékek 3—3.5 százalékkal drá 
gulnak, mig a gumiabroncsok áremelke 
dését még nem állapították meg hivat a 
losan. Természetesen sorozatos drágulás 
várható belföldi kémiai termékekben, 
amelyeknek előállításához íjagymennyi 
ségü energia szükséges.

Mint az rendszerint történni szokott, 
ezúttal is megrohanja a közönség az 
élelmiszer-üzleteket, és mindent felvásá 
rol, ami nem romlandó áru. Az ország 
egynéhány helységében a kereskedők 
már csak adagolva adják a tojást és az 
olajat.

• A luddi repülőtéren szombatom újra zavarok voltak 
a »épek. indulásában: a benzintöltő állomások al- alma- 
zotía péntektől szombat estig sztrájkoltak, mert nem 
teljesítették bérköveteléseiket. Az El AI es a több, repülő 
vállalat az esti órákra tömöritette a gepek indulását. Az 
El A1 kénytelen volt 4 repülést vasárnapra halasztani.

• A közoktatásügyi minisztérium szóvivője közli, hogy 
november 7-én a helyhatósági választások napjan nem 
lesz tanítás az iskolákban. Mint ismeretes a Kneszet 
elhatározta, hogy ezen a napon teljes munkaszunet lesz.

9 Bertha Wattstein (69) svájci turista a hét végén 
bele fűlt a Holt tengerbe. A negevi rendőrség közleményé 
szerint az asszony egy idegenvezető irányítása mellett 
csoportjával úszott, amikor^ egyszer csak észrevették, 
hogy hiányzik. Hosszas keresés után nem tudtak felszínre 
hozni.

® A Jaffán történt gyikosság ügyében, amelynek egy 
arab kábítószer-kereskedő volt az aldo^ata,, 26 g}-anusi 
tottat állítottak elő. A rendőrség megtalálta az autót, 
amelyből a lövéssorozatot leadták, és benne az Uzi- 
fegyvert, amellyel a merényletet elkövették. A merény­
letnek van egy súlyos sebesültje is.

# Tel-Aviv északi részében pénteken víz hatolt, be a 
telefonkábelbe, mert talaijavitási munkák miatt rés kelet­
kezett a kábel vonalán. Emiatt zavar volt a telefonkapcso 
latban, mind helyi, mint pedig városközi beszelgetesek 
során A nagvmennviségü viz, amely a kábelbe hatolt, 
hat vonal működését szüntette meg. és ebből szombat 
estig csak egyet sikerült helyreállítani. Lehetséges, hogy 
a zavarok még 1-2 napig tartani fognak.

© Az izráeli posta igazgatósága közölte, hogy Kana­
dában megszűnt a postasztrájk. Ezért tehat tegnaptól újra 
elfogadnak Kanadába szóló postai küldeményeket.

# A Kupát Cholim október 24-től 10 százalékkal le­
szállította az üdülőiben való tartózkodás diját. A nyug­
díjasok számára a téli szezonban további 10, azaz össze­
sen 20 százalék engedményt adnak.

® A beér-sévai rendőrség keres egy fiataléin bért. aki 
őrnagynak adta ki magát, és azt állítja. hogy résztsett az 
entehbei akcióban. A fiatalember hamis csekkekbe 
vásárol, és a hadsereget is kompromitálja üzelmeiyej. 
Egv virágüzletben 17 ez.er font értékben rendelt virág 
díszítéseket és azt állította, hogy ezt egy katonai táborban 
használják jel. Még több helyen követte el szélhámos­
ságait.

0> A tel-avivi rendőrségi körzetben bucsu-fo^adá-d 
adtak Simon Kármi alezredes, a rendőrség szóvivőié 
számára. Mose Tiomkin rendőrtábornok a tel-avivi kör­
zet parancsnoka üdvözölte a távozó rendőrtisztet.

# A sajtótanács írásban tiltakozott Storno Lóhát tel- 
avivi polgármesternél, mert választási propagandái a 
használta fel Zeév (Farkas Jákov) egvik karikatúráját, 
amely a Háárecben jelent meg. A Likud választási pio- 
paganda gépezetének nem volt ioga Zeév megkérdezése 
nélkül felhasználni a karikatúrát,

# Három németországi turista könnyen megsebesült 
a Country Club tengerpartján: felrobbant egy üveg. ame 
Ivet a turisták az általuk gyújtott pásztortüzbe dobtak. 
Áz éjszakai fürdőzésben 8 turista vett részt,

# A haifai rendőrség megtalálta azt az. amerikai ten­
gerészt. ak’ nem szállt fel az Albany amerikai hadihajói a, 
amikor az. k'futott a kikötőből. A rendőrség egv éheit 
lokálban bukkant a tengerészre, akit repülőgépen kiddé 
nek majd oda, ahol a hajója legközelebb kiköt. Az iiggvel 
az amerikai nagykövetség foglalkozik.

# Herzlia északi negyedeinek és Kfár Smárjáhu mint 
egy ezer lakosa tüntetett a herzliai repülőtér mellett és 
azt követelték, hogy távolítsák el onnan, mert a repülő 
gépek fel- és leszállása zavarja a lakosság nyugalmát. A 
herzliai repülőtérről szállnak fel a permetező vállalatok 
gépei és itt a magánrepülőgépek tulajdonosainak egyik 
parkolóhelye is.

# Pénteken 150 amerikai turista tüntetett az Egyesült 
Államok tel-avivi nagykövetsége előtt, azt követelve, 
hogy vigyék át az amerikai diplomáciai képviseletet Jeru 
zsálembe. A turisták, akik szervezett körúton tartózkod 
nak Izraelben, a nagykövetség felé irányították az autó 
buszokat, amelyekben az országot járják, kiszálltak a 
jármüvekből és hangosan kifejezést adtak követeléseik 
nek. Ezután átadtak egy emlékiratot a nagykövetség egyik 
alkalmazottjának és folytatták útjukat. A rendőrség nem 
avatkozott be.

• Az angol hadihajó fregattája tegnap horgonyt vetett 
a haifai kikötőben. A hajó legénysége négy napi szabad­
ságot tölt Izráelben.

• Szimchá Ehrlich pénzügyminiszter a hét végén uj 
tanácsadó testületet nevezett ki a társulatok hatóságának 
élére. A tanácsadó testület elnöke Jiszráel Száchároy 
lett, aki a repülőipari vállalat igazgatótanácsának élén áll 
és az ipari és kereskedelemügyi minisztérium tanácsadója.

• Az esőzések, amelyek a hét végén a Gálilbaö és a 
haiafi öbölben voltak, nagy örömet okoztak a mezőgaz­
dáknak, akik szerint a legjobb időben jött KiUönösen a 
gyümölcs beérésének használt az eső.
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Jöjjön is me|nem is...
f Unalomig ismert a mese az egyszeri királyfiról, mikor taná­

csosai buzdították, hogy nősüljön meg, olyan lányt akart el­
venni, aki jöjjön is meg nem is, hozzon neki ajándékot meg nem 
is és köszönjön is meg nem is. Úgy látszik, hogy vagy egy 
nagyon ravasz lányra fájt a foga. vagy pedig ezt a látszatra 
lehetetlen követelményt akarta kihasználni, hogy ne kelljen 
megnősülnie.

Az okos leányzó persze megtalálta a megoldást: szamárháton 
érkezett a fővárosba, azaz jött is meg nem is... A többi már 
nem érdekes, de hogy ne hagyjuk abba felénél a történetet, 
folytatom. Szóval, hozott egy kasban galambot, de felemelte 
a kas tetejét, mire elröpült az ajándék. Aztán a királyfi előtt 
leejtette zsebkendőjét és lehajolt érte. Eszerint köszönt is 
meg nem is.

Ez a régi mese jutott eszembe — illetve eszembe volt attól a 
perctől kezdve, hogy Szádát látogatása után Szíria mindjárt 
elutasította a békejavaslatot, csak nem mertem előre károgni 
az ügy felett. — Most szólok, hogy Szíria és Irák katonai 
szövetséger léptek Izráel ellen. Mint tudjuk a napokban nyílik 
meg a camp-davidet ellenző államok konferenciája. Ez nem 
idegesítette különösebben közvéleményünket, különös tekintettel 
a régóta tartó ellenségeskedésre, mely az északkeleti térség két 
legerősebb állama közt dúl. (Csak mellékesen említem meg, 
hogy ennek az egymás elleni acsarkodásnak komoly történelmi 
alapjai vannak, (melyekről máskor).

Úgy véltük, hogy Szíria nem meri teljes erejét felvonultatni 
az izraeli határon, félve egy iráki megrohanástól. A többi 
„vonakodó államtól, mint a távoleső Libia és Algéria, nem 
tartottunk. Ezért nem is láttunk mást a konferenciában, mint a 
megszokott idegháborunak és a jólismert arab szájtépésnek egy 
uíabb megnyilvánulását.

Most kiderült, hogy az arabok okosabbak mint képzelték 
közülünk egyesek, illetve, sajnos, többesek és előre biztosították 
a konferencia sikerét azzal, hogy még annak megnyitása előtt 
kihúzták, legalább is úgy látszik, az iráki-sziriai kérdés méreg 
fogát. Igv a konferencia valószínűleg, nem egymásközti vesze­
kedésekkel fog eltelni és semmitmondó nyilatkozattal zárulni, 
hanem a lényegre fog koncentrálódni: hogy lehetne semmissé 
tenni az egyiptomi-izráeli megegyezést és mint lehetne Izráelt 
„félretenni” vagy „természetes határai mögé visszaszorítani”. 
(A nácik sem akartak kiirtani csak „likvidálni”).

Bár minden számítás szerint elmúltak azok az idők, amikor 
egy pár napos rohammal szétvertünk arab hadseregeket, de még 
mindig nem veszélyezteti létünket a „vonakodó államok” katonai 
fel'épése. Mégis, ha nem is felénk, de az arab világ felé komoly 
dolognak látszik a két egymást gyűlölő testvérnép kibékülése 
é< az akárcsak immel-ámmal melléjük álló arab államok fel- 
sorakozása köréjük. A benyomás, melyet a konferencia tesz az 
arab világra nem hagyja hidegen az egyiptomiakat sem. Ne 
felejtsük, hogy Szádátot nem szállta meg hirtelen a szentlélek 
és nem a nagy Izráel-szeretéből kínálta nekünk a békét. Ö is, 
mint minden arab, szívesebben venne egy könnyű katonai meg 
oldást, mely visszaadná a ..megszégyenített arab becsületet” 
inkább, mint a zsidókkal való egyezkedést, azt, hogy egyen 
rangunknak kell elismernie ezt az Auschwitzban „kikészített és 
kinyírt” zsidóságot. És hogy milyen fontos a történelmileg gon 
dolkodó (vagy a haladó izráeli nyelven: elmaradt és reakciós) 
arabságnak a visszaszerzendő becsület, azt bizonyítja, hogy 
Kissinger is ezzel vett rá minket az első visszavonulásra: Hogy, 
ha kivonulunk Afrikából és lemondunk a csatornáról meg az 
olajmezőkről, akkor Szádát helyreállította a megtépázott arab 
becsületet és végre mint egyenlő és nem mint megvert fél 
kezdhet tárgyalni velünk a békéről.

Praktikusan: a „vonakodó”, mármint békét kötni vonakodó 
a'lamok bagdadi konferenciája annak ellenére .hogy kigyót-békáí 
fog kiabálni Szádátra. mégsem marad hatás nélkül az egyiptomi 
politikára. Szádát „kénytelen lesz megmakacsolni magát és 
nem engedni Izráel legenyhébb követeléseinek sem. Figyelembe 
kell vennie a megerősödött vonakodókat.

De még ha ez az újra összckalapált „keleti front” nem is 
befolyásolná Egyiptomot hivatalosan, akkor is, meghozza azt. 
aniit az okos lány csinált: jött is meg nem is. Tárgyalnak 
velünk meg nem is tárgyalnak, békét kötnek meg háborúra is 
készülődnek. Diplomáciai .kapcsolatba lépnek velünk, meg 
előre kijelentik, hogy tömeges látogatásról és egyiptomi-izráeli 
találkozásokról még soká nem lehet szó. Mi pedig nyertünk is 
a bekét meg nem is, mert hiszen az arabság fele, a keleti ható­
inkon lévő közel húszmilliós három állam nyíltan háborúval 
fenyeget. Békét is kötnek velünk az arabok meg nem is.

De a veszteségünk egyértelmű, azt nem lehet kétféleképpen 
'egrehaiiani; Szinájt olajával, térségével, repülőtereivel együtt 
üssza kell adnunk.

Hallom, hallom az olvasótól: minek feltépni a sebeket, minek 
sirni a kiömlött tejen, mit nem lehet visszakanalazni a lábosba? 
'»lóban nem lehet. De ha ez a helyzet, tegyünk valamit az 
fl|<os lánnyal szemben, aki ilyen zavarba hozott minket ezzel a 
békétlen békével és legalább álljuk a sarat a most folyó amerikai 
targavlásokban és ne engedjük a házunk kapujáig az ellenséget!

DINGÓK,
MINT RENDŐR­

KUTYÁK?
Az Ausztráliában honos rö- 

v>d szőrű, mintegy 60 cm ma- 
$dS vadkutyának, a dingónak 
iCanis dingo) az ősei évezre 
c ekkel ezelőt talán háziku- 

akként szolgálták az embert, 
-gy föltevés szerint az első be­
vándorlók vitték őket maguk- 
,a Ausztráliába, s ott az idők 
folyamán elvadultak.

Azt már régebben is tudták 
róluk, hogy —a legtöbb raga 
dozóhoz hasonlóan — jó képes­
ségű állatok, újabban azonban 
már hasznosítani is szeretnék 
értelmességüket. Az ausztráliai 
hadsereg és Victoria szövetségi 
állam rendőrsége idomitási kí­
sérleteket kezdett a dingókkal, 
s e kisérletek jó eredménnyel 
végződtek. A dingók nemcsak 
hogy ügyesek az alárendelés! 
gyakorlatokban (ez az idomítás 
alapja), hanem kitűnő nyom­
keresők is.

VÉGSŐ ÁLLOMÁS A MŰVÉSZI 

ÚTKERESÉSBEN

Santa Járdén-Horovic képei a rámát-gáni 
Jád Lebánim termében

Mint írót, újságírót, rádió- 
előadót ismertük meg Santa 
Járdént; sokoldalúsága széles 
műveltségéből, s a bukaresti 
egyetemi tanulmányaiból táplál­
kozott. Ezek során képzőművé­
szetet is tanult. Évek teltével 
egyénisége új kifejezési lehető­
séget keresett, s úgy hisszük 
végső állomásként megtalálta a

művészi hajlamának legjobban 
megfelelőt, a festészetet. Hét 
évi tanulmány után, amely ele­
gendő volt a művészi kifejezés 
technikájának elsajátításához, 
Santa Járdán mint érdekes fes­
tőművésznő jelentkezik, sok 
klasszikus elemmel elegyített 
impresszionista stílusban.

Tájképei, utcarészletei —

azok közül a jeruzsálemiek és 
a velenceiek emelkednek ki 
egyéni felfogásukkal —, s né­
hány erős figurális kompozíció­
ja bizonyítja, hogy Santa Jardén 
új művészeti útján is megőriz 
te sokoldalúságát. Hosszú út­
keresés gyümölcse Santa Járdán 
első képkiállítása. Biztosak va­
gyunk benne, hogy még számos 
tárlat fogja követni.

Kiemelkedő szépségű képei: 
a 14. számú Teatro de Venice, 
a 8. számú Place de Vosges 
(képünk), s az izzóan érzéki akt 
(20. sz.).

B. I. SANTA JÁRDÉN-HOROVIC FESTMÉNYE

EGYETLEN
VEZETŐ

2. Éj tán Ávigáon (481. a köz- 
gazdasági és üzemvezetési 
fakultás végzettje, a Batik 
Hápoálim volt vezérigazgatója. 
1973 óta a „Szne” biztositó 
vezérigazgatója, az ország egyik 
legismertebb pénzügyi és admi­
nisztrációs szakembere.

3. Nathan Wallach (41). dip­
lomás közgazdász, volt tel- 
avlvi polgármester-helyettes, a 
tel-avivi hisztádruti egységes 
adó hivatalának az igazgatója. 
Mint a városi tanács tagja 
nagy tapasztalatokat szerzett a 
a nevelési és kulturügyek terén.

7. Lili Menáchem — a tanár 
képző végzettje. Déli negyedek­
ben működött óvónőként. A
telavivi__jafói Náámát titkárság
helyettes főtitkámője. Jóléti 
kérdések szakértője.

Zeév Weiner (68) — a 
..Misán” vezérigazgatója. 
Tevékenysége központjában az 
aggok jóléti intézményeinek 
kifejlesztése áll. Nagy muni- 
cipális tapasztalata van, ö 
felel a Jaffo és kültelkek 
tárcáért.

12. Srágá (Fájvei) Kantor (65), 
Villanytelepek dolgozóinak 
országos titkársága elnöke volt. 
Polgá rmester-helyetteskén t 
működött. Egyike a városházi 
ügyvezetés legjobb szakértőinek.

13. Chávivá Ávi-Gáj (43). 
ügyvédnő, a Náámát jogtaná­
csosa. Specializálta magát az 
izráeli nők jogi és társadalmi 
problémáiban.

4. Náchum Ráz (42). a tel­
avivi egyetem nemzetgazdasági 
és üzemeltetési fakultásának 
végzettje. Vezető adminisztratív 
állásokban működött. Több 
vállalat vezérigazgatója volt. 
Városi tanácstag.

a9. Chájim Jánkelevits (65) 
tel-avivi Munkapárt mellett 
működő iparos-klub elnöke. 
Bíró a munkabiróságon, mint 
az Iparos Szövetség képviselője. 
Mint a városvezetőség tagja 
mindigis az Iparosok rendel­
kezésére állott.

14. Mordecháj Neuwitz (53), 
az Éver Hájárkor és a Kirját 
Sálom negyedek titkára. A 
Cáhál-dolgozók szervezetnek £ 
titkra. A tel-avivi körzet 
„Hápoél” titkára.

csak jól összeállított, az élet minden területén 
tapasztalattal bíró munkacsoport segítségével 
irányíthat egy akkora várost, mint Tel Aviv 
E munkacsoportban nincs hely „alkalmi 
utitársak”, „beteges hazadozók” „férgek” \ 
és „Pandora-szelencék” számára 
— ezek a kifejezések Lábát működése idején 
váltak „népszerűvé”.

Szavazzon arra a munkacsoportra, 
amelynek jó a vezetője, arra, 
amelyik jó fejjel gondolkozik!

5. Ar je Zucker (53), három 
évet hallgatott a tel-avivi egye­
tem jogi éí közgazdasági 
fakultásain. Vezető posztban 
dolgozott a pénzügyminisztéri­
umban. A Mápám titkársági 
tagja.

6. Ávráhám Jászki (51). az 
ország legjelesebb építészmér­
nökeinek egyike, nemzetközileg 
Ismert urbanisztikai és város, 
építési szaktekintély.

10. Méir Belesz (Polszki) __ a
jog és nemzetgazdasági főiskola 
végzetje. A „Tnuva” adminisz 
trativ igazgatója. Aktív részt 
vett a Jád Elijáhu negyed léte­
sítésében, ő kezdeményezte a 
fiatal párok városnegyedének 
a megalapítását.

11. Jákov Váná (50), középis­
kolával egybekapcsolt jeslva 
végzettje. A Jámenből Elszár. 
mazottak Egyesületének főtit­
kára. s a Munkapártban a 
jémenl osztály vezetője. A tel 
avivi városházán a fiatal párok 
sikunbizottságában aktivál.

15. Élijábu Gonik (36). a kő 
olajkutató vállalat gazdasági 
vezetője. Főképp az Éver Hájár­
kon negyedben aktivál. A Nővé 
Sárét városnegyed lakóbizott­
ságának az elnöke.

16. Adiná Nádiv-Kohén (49), 
Tel-Aviv déli negyedbeli fiókok 
ügyvezetője a Mápám központ­
ban. Nagy tapasztalatai vannak 
népjóléti kérdésekben.

SZAVAZZON -
ÁSER BEN-NÁTÁBI 

HÁMÁÁRÁCH
TEL-AVIV-JAFFA POLGÁRMESTERI TISZTSÉGÉRE

1978X30



PÁPA ÉS A KOMMUNISTÁK
r«fMvw»wwnntyinntMMBBBnHHntMnnHnBHHHHnnnBe

Amikor egy lengyel diák azt 
mondja a barátjának: „Este ta 
lálkozunk a Oázisban” — ak­
kor nem egy bárra vagy egy 
klubra gondol, hanem egy temp 
lomra, illetve egy ahhoz tarto­
zó teremre, ahol a katolikus 
fiatalok gyűlnek össze. Ebben 
a templomban tanított és har­
colt Karol Wojtyla krakkói 
érsek, ma IT. János Pál pápa.

Lengyelországban mindenki 
rendkívüli embernek tekinti, a 
kommunista vezetőket is bele-; 
értve. Idővel még inkább ki­
vívta ellenszenvüket, mint Wy- 
szynski, Lengyelország herceg­
prímása. Wojtyla iróniája gyak 
ran kihozta sodrából a párt-

ték ki bíborossá. Ekkor össze- nista párt, amely elejétől fog- annak idején a kommunistak- 
hivta néhány ifjúkori barátját, va gondosan tanulmányozta eze- kai való együttműködéssel va- 
Közöttük volt hajdani, egyetlen két a főleg szellemi megmoz- dolták. A papság megígérte azt, 
szerelme, aki időközben min- dulásokat, miként próbál hasz- hogy távoltartja magát minden
denki által csodált, híres színész 
nővé vált. A nő letérdelt a bí­
boros előtt és megcsókolta a 
gyűrűjét. Wojtyla felsegítette és 
megcsókolta a homlokát. Egy 
szemtanú szerint: „Ez volt az

politikai tevékenységtől. Mágá 
ra vállalta azt a feladatot, hogy 
a népet „az önfeláldozás jegyé­
ben nevelje, hogy a maximális 
erőket tömörítse az ország fel­
építésére szolgáló munka meze-

PÁRT KONTRA 
EGYHÁZ

*

not húzni belőlük.
A háború után a kommunis­

ták igyekeztek megosztani a ka­
tolikus lengyel egyházat. Egy­
felől „hazafias, haladó” papo-

»/.uuiaiju sünül, »uu óm kát választották ki, akiket igye- ; - , ... ,
első eset, hogy Wojtyla megeső keztek nyilatkozat tételre kész- iere’ • Erre az alapra épülték a 
kolta a szerelmét.” tetni, hogy elhatárolják magú- Part és az egyház bizonytalan

kát a „reakciós” papoktól. A egyensúlyban allo kapcsolatai, 
kis falusi papokat szembehe- Wojtyla karrierjét a lengyel- 
lyezték az érsekekkel és meg- országi politikai változások be- 

Időközben Wojtyla kialakítót csillantják egyesek előtt a gyars folyasoltak. 1955-ban, Sztálin 
ta a masa személyiségét, amely karrier lehetőségét. Sokan en- ,a a a utan’ mevez e a teo 
sok mindenben különbözött a gednek a kísértésnek. Karol '«gia professzorának 1956-ban
hercegprímásétól. Wyszynskit Wojtyla azonban nem hagyja Lengye országban kitor a laza-

das. Kiderül, hogy az mtellek- 
... , tüellek, még a marxisták is, akik

közül sokan a sztálini korszak­
ban üldöztetésnek voltak kitéve, 
új, szemmel nézik az egyházat 
és papjait. Megteremtik a kap­
csolatot, a dialógus lehetőséget 
az egyházzal. — Wojtyla, akit 
1958-ban neveztek ki érsekké, 
Shakespeare-ről vitázik Jan 
Kott-al, aki a nagy angol ren­
dező „ideológusa”. Leszek Ko- 
lakowski filozófus egy nagy port 
felvert cikkében elmondta, hogy 
diákjai, miután meghallgatták a 
történelmi materializmusról szó­
ló előadását, megkérdezték:

„Mindez szép és jó, de mi 
az élet lényege? Miért a szo­
cializmust építsük, miért nem 
egy más társadalmat?” Kolakov- 
ski nem tudott válaszolni a kér­
désre.

AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK
Oroszországban is kiválóak voltak, itt is méltóak életpályájukhoz

Az alábbiakban bemutatunk 
egy férfit és egy asszonyt, akik 
a karrier csúcsára jutottak a 
Szovjetunióban, de akik sokkal 
büszkébbek, vagy inkább mi va­
gyunk büszkék arra, amit itthon, 
Erec Jiszráelben tesznek; a mun 
káért, melyért nem jár medá­
lia, és az érdemet csak Fent 
jegyzik fel. Az újságíró csak 
véletlenül jutott az adatok bir­
tokába, beszélgetett velük, nem 
mondta, hogy riportot ír és ez­
úton kéri mindkettőjük bocsá­
natát, hogy kiszerkeszti őket.
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vezetőket. „Mivel magyarázza, 
hogy a kormány és az egyház 
kapcsolatai megjavultak Len­
gyelországban?” — kérdezték 
tőle. „Azzal magyarázom, hogy 
a lengyel kommunisták ma. a 
munkásosztályt tekintik első szá 
mu ellenségüknek” — válaszolt 
Wojtyla.

KÉSEI CSÓK
A pápa ahhoz a nemzedék­

hez tartozik, amely 20 éves 
korától kezdve átélte az euró­
pai népek tragédiáját. Azt a

makacsságáért, politikusi maga 
tartásáért tisztelték. Wojtyla az 
ifjúság csodálatát vívta ki, külö 
nősen azzal a képességével, a- 
mely a misztikus vallási érzel­
mek és a mindennapi lengyel­

magát elcsábítani. Pedig köny- 
nven karriert csinálhatott vol­
na a párt segítségével. Minden 
adottsága megvolt, hogy tetsz- 
szen az ország urainak. A hit-

___ „„ _ _______ r_ _____ lerista megszállás idején mun-
országi élet összekapcsolásában kásként dolgozott, eőbb egy kő­
nyilvánult meg. így a két egy- bányában, később egy vegyi­
házi vezetőt, az időset és a fia- üzemben. Amikor pappá szen­
talt, nem lehetett többé elvá- telték — 1946-ban — proletár
lasztam egymástól a katolikus papnak tekintették. Wojtyla -- -w Pip,.arv Slflsk
lenevelek tudatában. Pedig a azonban hűséges maradt az egy ^'L ™3)USaDan , ,, ry, ““P
lengyel kormány két évvel ez házhoz. Igaz, hogy a kommu- Pba meghallgassak az
előtt megpróbálta. Ekkor érte el nisták is segítették — önkénte- ünnepe yes mise . par na " 

pa, „CpC. _ - Wyszynski 75-ik életévét és lenül - ebben a magatartásé- tudomásul kdktt vennm, hogy
borzalmat, amelynek során ci- szobakénül nyugalomba vonu- ban. Ekkor indultak meg ugyan hagyomá
vilizált nemzetek az állati bar- lasa. A hívek csak Wojtylara ,s a papok ellen indított kirakat eseményeket ele-
harsáé korszakába zuhantak visz gondoltak, mint utódra. Edvard perek. Kémkedéssel vagy éppen y : ...... y ,narsag Korszaxaoa zunanidk visí ,........... ............ , mezve Wojtyla rájött arra hogy
sza A XIX-ik században kiala- Gierek, a kommunista part to- közönséges bűnözéssel vádolták

NEM CSAK 
KENYÉRRREL ÉLNI...

1966-ban Lengyelország ezer 
éves fennállását ünnepelte, ami 
egybeesett az egyház évforduló 
jával is. Wyszynskit erőteljes 
támadások érték. A lengyel pa 
pok erőteljes lojalitási nyilat­
kozattal válaszoltak a herceg­
prímás védelmében. Wojtyla 
egyike volt a kormány ellen 
irányuló akció megszervezői­
nek. 1970-ben fellázadtak a ha­
jóépítők, majd 150 ezer szilé­
ziai bányász zarándokolt el

kult nemzeti irányzatával a len 
gyei egyház készen állt arra, 
hogy szembeszálljon a hitleriz- 
mussal. A megszállók tízezer 
papot deportáltak, bezárták a 
templomokat, s gyakorlatilag be 
tiltották az egyház iskoláit. Az 
1920-ban született Wojtyla nem 
csak tanúja volt a hitlerista 
megszállás borzalmainak, de 
aktiv részese is az ellenállási 
mozgalomnak. Ő volt a „futár” 
a mozgalmon belül. A fiatal 
sportoló, aki rendkívüli vitali­
tásról tett tanúságot, semmi je

titkára, nem tudta ugyan, mit 
határoz a Vatikán, de óvato­
san közölte a szentszékkel, 
hogy Wyszynskit tekinti „a le­
hető legjobb partnernek.” így 
aztán az öreg bíboros megma­
radt tisztségében. Wojtyla szkep 
tikuson fogadta a döntést.

Az ember azt hitte volna, 
hogy Wojtyla, aki a kommuniz­
mussal való együttélés korsza­
kában nevelkedett, alkalmasabb 
arra, hogy szót értsen a kom­
munista rendszerrel. — Gierek

őket. Még az együttműködésre 
hajlamos papok is ellenzékbe 
vonultak.

A TÖMEGEK 
FELLÁZADNAK

A párt és az egyház kö­
zötti harc 1948-ban, a hideghá­
ború kezdetén még inkább el­
mérgesedik. A kommunisták 
megpróbálnak egy „nemzeti egy 
házat” létesíteni, egy „párthű 
egyházat”. 1949 május 3-án, az 
akkor hercegprímássá vált Wy-

az egyház az emberi jogok vé 
delmének a jelszavával folytat 
hatja leghatásosabban a kom­
munista állam elleni harcát. Az 
emberi méltóság tisztelete az 
emberiesség alapvető feltétele 
— írta és prédikálta Wojtyla. 
A bíboros életének egyik legje­
lentősebb pillanata a Nowa 
Huta városában épült „Szent 
Szűz” templom felavatása volt 
1975-ben. Ebben a teljes egészé 
ben „szocialista” munkásváros­
ban, amelyet a kommunista ha­
talom idejében építettek több/ - • Hl Lili lóid 1 dicijZ-vi i vii v»»vi v ** v Or ■* J r ^

tt tanúságot, semmi j azonban megértette, hogy más szynski pásztori evei ével olajat tízezer ember vett részt zuhogó
lét nem árulta el annak, hogy módszerekkei> mas hangnemben öntött a tűzre. A kormány meg esőben a felszentelési szertartá-
papi pályára vágyik Meg val- Wojtyla legalább olyan hajtha- tiltja a pársztorlevelek kinyom- son: „Nowa Huta nem olyan
lásos sem volt különösebben. ta{|an makacs> mjnt Wyszyn- tatását vagy felolvasását a temp férfiak és asszonyok városa csu
Krakkóban beiratkozott a nye több; szeméiyes tapasz- lomokban. Júluis 14-én" megje pán, akiket a termelés és fo-
vészetre, s a színház iránti von {alatai jobban megérttették vele -lenik a pápai dekrétum a kom- ........................ '

a totalitáris rendszer taktikáját, munista pártok tagjainak az ex-

Rabbi Jicchák Silber nem 
volt rabbi a Szovjetunióban, 
hanem országszerte ismert ma­
tematikus, fizikus, kémikus, és 
még sok minden más, mert a 
természet csak nagyon ritkán 
áld meg valakit a mindenttudó 
polihisztorok képességével. A 
híres egyetemek és főiskolák ke­
resett előadója ma a jeruzsále- 
mi „Dvár Jerusálájim” meg- 
térőkkel foglalkozó intézet orosz 
osztályát vezeti. Akik nem a 
cionizmushoz, hanem a zsidó 
hithez és a vallási parancsok 
betartásához tértek meg. A Smá 
Jiszráélra, imák olvasására és 
értelmezésére, Chumásra és egy 
kevés Rasi-magyarázatra tanít­
ja felnőtt diákjait.

A kevéssel is megelégedő sze­
rény ember nem elégszik meg a 
tanítással. Állandó mozgásban 
van, kérdi a tanítványokat, ku­
tatja bajaikat és magáévá tesz 
minden micve-ügyet, minden jó- 
tett-lehetőséget, amiről csak 
hall. Az intézet titkárnője sze­
rint egyike a harminchat rej­
tőző jámbornak, akik ugyan 
nem tudnak a saját jámborsá­
gukról, de a kaballa szerint az 
ő érdemeikért áll még mindig 
ez a bűnös világ.

— Hát nem bűn, hogy ahe­
lyett, hogy katedráról oktatná 
a felső matematikát, mint egy 
szerű mölámed, a héber ábé­
cét tanítja?

Mosolyogva válaszol a kér­
dezett:

— És ha matematikát taní­
tanék, azzal mit érnék el? A 
sok mellett lenne még egy pro­
fesszor. De itt életeket, illetve 
zsidó lelkeket mentek meg. 
Ezek a fiatalok olyan ország­
ból jöttek, ahol csak tudat alatt 
és az antiszemita megjegyzések­
ből értesültek arról, hogy ők 
zsidók. De tudásuk, ismeretük, 
a zsidóságban való jártatságuk 
a nullával egyenlő. Néhányan 
közülük nem voltak körülme­
télve sem. És megfelelő oktató, 
aki oroszul is tud, ért a tanítás­
hoz és amellett rabbi — alig 
van Jeruzsálemben. Ezen a he­
lyen tudom, hogy teszek val a 
mit, ami előre viszi zsidósá­
gunk ügyét.

Silber professzor apja rabbi 
volt Kazán városában és egyet-

zalma a „Rapsodyczny” társu­
lat felé sodorta. Ebben a tár­
sulatban kiváló színészek szaval 
tak, illetve dramatizált verseket 
adtak elő. Rendkívüli sikerük 
volt és a megszállás sötét nap­
jaiban titokban tartottak elő­
adásokat. Wojtyla itt ismerke­
dett meg egy fiatal lánnyal, a- 
kibe beleszereti. A lány azon­
ban nem 
hogy ennek a csalódásnak kö­
szönhető, hogy a fiatal Wojty­
la az egyház felé fordult. Sen­
ki sem tudja biztosan. Annyi 
bizonyos, hogy határozatai egy 
olyan pillanatban hozta, amikor 
az egyház felhívást intézett a 
lengyel fiatalsághoz. Papnöven­
dékeket, szerzeteseket kerestek.

Wyszynski a háború után ismer­
kedett meg a kommunizmussal 
és azzal a szemlélettel vizsgál­
ta, amely a 30-as években ala­
kult ki, s melyben igen sok volt 
a leegyszerűsített séma. Woj 
tyla lépésről-lépésre ismerte fel 
a kommunista diktatúrát teljes

kommunikálásáról. A feszültség 
ekkor éri el csúcspontját Len­
gyelországban, ahol a papság 
egy része különös ügbuzgóság- 
gal tesz eleget a dekrétumnak.

Augusztus 5-én a kommunis­
ta kormány válaszként a Vati­
kán határozatára, dekrétumot0tFváíasztottay Lehet bonyolultságában. Tanúja volt közöj a lelkiismereti szabad­

ot vaiaszioild. lch«, Q társain mi . .... „... -annak a hatalmas társadalmi 
lendületnek, amelyet az elv su- 
gallt, s látta, hogyan válik a 
hatalmas adminisztratív appará­
tus kezében bürokratilkus rend­
szerré, s fizikai, szellemi elnyo­
mássá a megtorló és a propa-

ság védelméről”. íme a szöveg:
„Aki visszaél a vallásszabad­

sággal, s megtagadja valami­
lyen vallásos szertartás véghez­
vitelét politikai, szociális, vagy 
tudományos nézetkülönbségek 
miatt, öt évig terjedő börtönnel

pán, akiket a termelés és fo 
gyasztás törvényeinek megfele­
lően lehet manipulálni” — 
mondta a lelkesen tapsoló tö­
megnek Wojtyla bíboros.

Egy krakkói iskolában, ami­
kor bejelentették II. János Pál 
pápa megválasztását, félbesza­
kadt a tanitás és a gyermekek 
vallásos dalt énekeltek. Tadeusz 
Mazowieczki, katolikus értelmi­
ségi szerint: „Lengyelország rit 
kán mosolygott tragikus törté­
nelme során. Most végre rámo- 
solygott a világ.”

len- fiát úgy nevelte, hogy zsidó 
tudásban és meggyőződésben 
nem maradt el azoktól, akik 
szabadságban és bőségben, nyíl­
tan tanulhatnak zsidó intézetek­
ben. A kazáni rabbi mégsem 
akarta, hogy fia valaha is zsidó 
tudásából éljen és rabbi legyen.

— A hitünkhöz való ragasz­
kodás, a parancsok megtartása 
legyen mindig a szemed előtt — 
mondta fiának —, de megélhe­
tésed találd meg a tudományos 
pályán!

A rabbi és világi barátai ta­
nították Jicchákot, hogy ne kell­
jen nyilvános iskolába járnia és 
megszegni a szombatot. Tizen­
négy éves korától dolgozott meg 
élhetéséért, de a szombati na 
pót túlórákban dolgozta le. Két­
szer is elvesztette munkahelyét, 
amikor a hatóságok tudomást 
szereztek vallásosságáról. Feno­
menális matematikai tudása 
alapján felvették volna az egye­
temre — kémiát akart tanulni 
—, de nem volt érettségije. Az 
előkészítő tanolyamon minden 
fortélyt igénybe vett, hogy ne 
kelljen- írnia szombaton. Ahhoz, 
hogy az egyetem második évé­
re felvegyék és ösztöndíjat kap­
jon felvételi vizsgákat követel­
tek tőle felsőfokú matematiká­
ból, fizikából,, valamint asztro- 
nómiámól, geofizikából, orosz 
nyelvtanból és a kommunista 
párt történetéből.

— Három hónap időm volt 
felkészülni a vizsgákra, és ez 
idő alatt éjjel-nappal tanultam. 
Vizsgám kitűnően sikerült — 
emlékszik vissza a professzor — 
mert a Jóteremtő segített. A 
párttörténetre már nem maradt 
időm és csak a vizsga előtt egy 
órát volt kezemben a könyv. 
Kinyitottam és elolvastam a - 
fejezetet, mely Lenin vitáját tar 
talmazta Bucharinnal, a néme­
tekkel való fegyverszünet ügyé 
ben. Az asszisztens „véletle­
nül” ezt kérdezte. Fizikából egy 
nehéz tételt kaptam, melyet na 
gyón jól tudtam, de bizonyta­
lan voltam a bizonyításban. A 
professzor félbeszakította a fe­
leletemet, mielőtt a bizonyítás­
ra került volna a sor: „Kitűnő 
jelölt elvtárs, nézzünk egy más 
kérdést!”

Az egyetem elvégzése, kine­
vezése nem volt probléma, an­
nál nehezebb volt vallásos zsi­
dónak lenni, reggelenként tálit- 
ban tefilinnel imádkozni, kó­
sert enni, nem írni és nem utaz 
ni szombaton, mert hiszen ha 
kiderült volna vallásossága, se 
hol sem kapott volna állást. 
Mint diák, majd mint egyetemi 
előadó, mindig talált valami ki­
fogást, módot és ürügyet, hogy 
ne szegje meg a szombatot. Kilo 
métereket ment gyalog, hogy 
ne utazzék, és bekötözte kezét, 
hogy ne kelljen írnia.

— öt évig tanultam. 20 évig 
tanítottam, és hála a Jóte- 
remtőnek, nem szegtem meg a 
szombatot.

Tizenhat éven át kérte, hogy 
engedjék Izraelbe. Ugyanannyi, 
szór utasították el. Állásából 
nem bocsátották el, mert kár 
lett volna parlagon hevertetni 
tudását és tanítását, miután 
annyi pénzbe került kiképzése. 
Végül megunták a hatóságok, 
és 1972-ben kiengedték. Most 
az akadémikus végzettségű Bá- 
ruch Horowitz rabbi iskolájá­
ban tanít, aki főfeladatának tart 
ja, hogy az intellektuális, min­
denben csalódott fiatalságnak 
visszaadja a hitet és a Tóra 
igazságába horgonyozza le a 
háborgó lelkeket.
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ganda apparatus révén. Wojty- bbntethet0”. A szöveg furcsa-
, 'VoVot c7pr7eteseket keresteK. ,a me§értette a hihetetlen me- s^g£boz tartozik, hogy a továb-
A jeneyei katolikus egyházat retű eszközökkel folytatott part- biakben megtíltja „csodák” ki- 
A lengyei Kaum nronaeanda hatékonyságát, s
ugyanis uj veszély fenyegette: 
a bevonuló orosz csapatok nyo­
mán olyan rendszer jutott ha­
talomra, amely üldözte az egy­
házat. Wojtyla minden képes­
ségével és lelkesedéssel vetette 
masát harcba. 1967 ben nevez

hirdetését.
1951 május 13-án került vég­

propaganda hatékonyságát, s 
míg Wyszynski csupán ördögi 
machinációt látott a kommunis­
ta párt tevékenységében, Woj- re sor a párt és az egyház kö- 
tyla megtanulta megkülönböz- zötti együttélés alapvető felté­
tetni az évek során kialakuló teleinek a leszögezésére. Wy- 
új társadalmi hullámokat, cél szynski ellátogatott a Vatikán- 
kitfízéseiket, tömegalapjukat. — ba, utána kompromisszumos

Tanukat keresek
akik Auschwitzban voltak 
a szatmárnémeti
Salamon Henrikkel

(szappangyáros) és felesé- 
! gével (sz. Markovíts Ella, 

szeszgyáros lánya) és tud­
nak sorsukról.

Tel. 03-412713. .. KUllZeseZKCt, — —’ ------ ---- r-........ ........ I
1978 X 30 É-s megértette, hogy a kommu- megoldást fogadott el, amiért ^»k-a-a<uMi«MoviJWiinniwBnnBHBa
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Tizenhét évvel ezelőtt
HAIFAl ORVOS KE7F.ITE AZ UJ PAPÁT

Csak most tudódott ki, hogy 17 évvel ezelőtt 
Haifán egy izráeli orvos nyújtott kezelést a lengyel 
Wojtyla kardinálisnak, a jelenlegi II. János Pál 
pápának.

A Dávár tudósítójának értesülése szerint Wojtyla 
kardinális Kelet-Jeruzsálemben járt, amely akkor 
még Jordániához tartozott. Látogatása idején karján 
megsebesült és a haifai olasz missziós kórházba szál 
litották. A kórház orvosai ide hívták dr. Steiner 
Jenőt, aki jelenleg a haijai Rámbám kórház ortopéd 
osztályának főorvosa. Dr. Steiner sikeresen kezelte 
a kardinális karját, de semmi körümények között 
sem volt hajlandó honoráriumot elfogadni a keze 
lésért — akkor sem, amikor a jelenlegi pápa elma 
gyarázta neki, hogy a költségeket nem ő, hanem a 
Vatikán fizeti. Dr. Steiner azzal indokolta állás­
pontját, hogy orvosoktól és lelkészektől nem fogad 
el pénzt, mert végeredményben a papok is az embe­
riség egészségét szolgálják.

Dr. Steiner nem volt hajlandó megerősíteni a 
történetet, azzal, hogy elvi okokból nem fejtegeti 
páciensei eseteit a sajtó hasábjain. Más, teljesen 
szavahihető forrás azonban megerősítette a történet 
hitelességét. r
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Hétszáz óra a levegőben, több 
száz felszállás és fényképezés el­
lenséges terület felett. Tucatnyi 
hajszálon függő megmenekülés 
erős légelhárítás és vadászgé­
pek tüze elől. Hét kitüntetés, 
hadiparancsban megjelenő di­
cséret, melyről szóló okiratot 
Sztálin sajátkezű aláírása dí­
szíti. Ez Irina Machlina volt 
szovjet polgárnő, ma izráeli ál­
lampolgár személyi és katonai 
lapja. De ha ez sem elég, úgy 
megjegyezzük, hogy a gömböly. 
ded, jókedélyű. fiatalos Irina 
volt a szovjet légierők legfiata­
labb hadnagya a második világ­
háborúban, és mint ilyen, az 
egyetlen zsidó nő a repülők kö­
zött.

A történet 1941 június 21-én, 
a háború kitörése napján kez­
dődött. Aznap halt meg édes­
anyja, míg apját pár nappal ké­
sőbb behívták katonának. És. 
hogy teljes legyen a szerencsét­
lenség — a házat, amelyben 
lakott, bombatalálat érte. Irina 
bosszút esküdött a német ag- 

° resszorok ellen, és mint repülő 
akarta visszafizetni a náciknak a 
bombázásokat.

Ez nem ment könnyen, mert 
az éppen hogy érettségizett, abg 
17 éves kislányt nem vették be 
a légierőbe. A véletlen játszott 
a kezére. Nála két évvel idő­
sebb iskolatársnőivel utazott a 
villamoson, akik elmondták, 
hogy őket besorozták a légierő­
be, és néhány barátnőjük egy­
szerűen lemaradt. Irina az egvk 
lány nevében jelentkezett és lel 
is vették, bár hamar rájöttek 
turpisságára. Talár, éppen talpra 
esettsége tetszett meg a tisztek­
nek. A kurzusok elvégzése után 
főleg kémrepüléseken vett részt, 
mint fényképész, de megállta a 
helyét, mint géppuskás és mint 
segédpilóta is.

— Egyvalami miatt vagyok 
dühös mindmáig — meséli. — 
A légiharcokban sohasem ért 
semmi baj. és a földön sebesül­
tem meg. amikor egy leszállás 
után a német vadászok gép­
puska sorozatot eresztettek a 
repülőtéren parkoló génekre. De 
mint látja, kutya bajom ...

Irina mint őrnagy szerelt le. 
Egy fiatal zsidó tiszthez ment 
feleségül, akinek egy kislányt 
szült. Később elvált fériélől és 
lányával együtt aliijázott.

Ma az ásdodi általános isko­
lában tanít gép- és gyorsírást, 
mert a háború után ebben a mi­
nőségben dolgozott a szoviet 
titkosszolgálatban. Persze kitű­
nően megtanult héberül.

— Könnyű klitám volt — 
dicsekszik, és ezt jólesik hallani 
— vagy szerencsémre csupa ió 
emberrel találkoztam? Két ta­
nárnő lemondott órái egy részé­
ről. hogy én teljes állásban ta­
níthassak.

Legbüszkébb mégis arra a ki­
tüntetésre, amelyet Izráelben ka­
pott a nácik elleni küzdelem 
elismeréseképpen.

— Remélem, módon lesz még 
sokat dolgozni, hogy ezáltal egy 
kis részét visszafizethessem az 
országnak, amit értem tett az­
zal, hogy új. most már végle­
ges hazát adott és hogy testvé­
rek között érezhetem magam.

Jólesik napjaikban ily’en 
szívből jövő, cionista szavakat 
hallani.
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32.
Zsiga átveszi az áranyfogat, ránéz, 

aztán "hirtelen felém nyújtja:

- Vizsgálja csak meg, kollega ur, — 
mondja valami különös arckifejezéssel.

Kezembe adta az aranyhidat s meg­
borzongok. Az egyik aranykoronában 
benne volt még a friss, rosszul lemo­
sott. vcresgyökerü fog, ahogy az asz- 
szony a szobában kirángatta foghusából.

Egy gyanúm támadt.

— Bocsásson meg, nem kellemetlen­
kedni akarok ezzel a kérdéssel, de ugye,
maga zsidó?

_ Igen — felelte sápadtan, zavartan
az asszony. — A férjem ... most nem 
dolgozik.

A fogát sajnos, már nem tehettük 
vissza. De többet fizettünk érte, mint 
amennyit mi kaptunk az aranyért.

Mentünk tovább szótlanul.

Még mindig maradt közel száz pen 
gőnk. S hátha akad még egy olyan 
üzlet- mint a tegnapi? Háromezer pengő 
elég lenne vízumra is, útiköltségre is 
mind a kettőnknek.

Egy jobbkülsejü házban egy férfi fo­
gad bennünket. Végighallgatja Zsiga 
lemezét s azonnal betessékel bennünket
a szobába.

— Hát szóval aranyat vesznek.
- Igen.
— S van rá engedélyük?

Ez a kérdés kivül esett Zsiga pszi­
chológiáján. Zavarbajöft s dadogni 
kezdett. Hogy miféle engedély? Ö órás 
és ékszerész. Joga van hozzá. = rr.foz,

— Az arannyal való szabad keres­
kedés már hónapok óta tilos: De házal 
va vásárolni egyébként sem volt szabad 
soha. Igazolják magukat. Államrendőr 
ségi detektív vagyok.

S előszedte igazolványát.
A verejték kiütött rajtam. Nem volt 

nehéz kitalálni, hogy ebből semmi jó 
sem lesz.

Nálam csak néhány nevemre címzett 
levél volt. Zsigánál személyazonossági
igazolvány.

A detektiv átveszi az iratokat s bele
néz.

— Kóhn Zsigmond . . . Ötvenhat 
éves... Izraelita . . . Hm. Maga milyen 
vallása? — fordul felém.

— Zsidó. — felelem habozás nélkül.
— Hm. És zsidó létükre ezt meré­

szelik csinálni. Felrúgni az ország tör 
vényeit. Mit gondolnak, mi jár ezért?

Lett volna mit felelnem. De tudtam, 
hogy nem tanácsos vitakoznom.

— Mi van abban a táskában?
Hallgattunk. Zsiga önkéntelenül is 

hátrált egy lépést s a táskát magához 
szorította. De a detektiv utánalépett s 
egy rántással kitépte kezéből a kis bő 
röndöt. Aztán az asztalhoz lépett s rá­
borította tartalmát.

Némán álltunk mind a ketten. Benne 
yolt minden, amit összeszedtünk a há­
rom nap alatt. Az egész vagyonunk. 
Még a Kató gyűrűjére adott kölcsön is.

A detektiv egy pillanatig ujjaival 
turkált az aranyholmiban.
- Hm. Lehet, hogy orgazdáktól vá­

sárolt lopott holmi az egész. Mostanában 
sok betörés történt errefelé. No, majd 
meglátjuk. Ezt mindenesetre lefogla 
lom. maguk meg bejönnek velem a ren 
dőrségre.

Hiába minden. Az ember nem szsök 
net meg a sorsa elől.

Régen csinálják ezt? 
i — Húrom napja, —• mondom re­
kedten.

— Magának mi a foglalkozása?
— Nincs foglalkozásom. Zsidó va­

gyok.
~ Ezért internálótábor jár, tudja?
~* Mindegy. Nyugodtan fel is akaszt 

hatnak.
~~ Hm. Mit szólna hozzá, ha elen­

gedném magukat?
— Megtenné...?

Irta: KOLLAR BÉLA

Egy pillanatig gondolkozott.
— Mehetnek. De ne felejtsék el, 

hogy nem mindig akadnak ilyen vaj­
szívű emberre, mint én vagyok.

Azzal felállt.
— Na menjenek. De egy szót sem, 

senkinek, értik?
— Isten áldja meg a jóságáért, — tört 

ki Zsigából. — Köszönjük. — És nyúlt 
a táska után.

— Hohó, — kapta el a kezét a detek 
tiv, — azt nem. Ez itt marad!

— Itt marad ... ? Miért...?
— Hogy átadjam az államnak! Remé­

lem nem kételkednek benne? — kérdez 
te fenyegető hangon.

Zsiga tanácstalanul nézett rám.
— Kérem, mondtam önnek, hogy 

zsidó vagyok, — szólaltam meg. — El 
tiltottak mindentől, nem dolgozhatom... 
Ez az arany minden vagyonunk ... Ne 
kém és a feleségemnek . .. Ebből akar 
tunk kivándorolni innen ... Engedje, 
hogy elvigyük ...

— Há még egy szót szól, megyünk a 
rendőrségre. Ott majd meglátja, hogy 
mi lett volna jobb üzlet. De most már 
menjenek, amig meg nem gondolom 
magam!

Mentünk.

XII

A Zsigával való találkozás előtt azt 
hittem, rosszabb már nem lehet a sor­
sunk. Kiderült, hogy tévedtem. Elvesz­
tettem az ötvenkét pengőt, amellyel el 
kezdtem az aranyvásárlást. Elvesztettem 
a Kató gyűrűjére kapott négyszázötven 
pengőből háromszázötvenet. Elvesztet 
tem mindazt, amit a három nap alatt 
kerestem, s elvesztettem az elutazásom 
lehetőségét, amelyhez pedig már égé 
szén közel álltam.

Vad düh rángatta az izmaimat s esi 
korgatta fogsoromat.

— A szentséges mindenét! Hát nincs 
itt szabadulás?

Helyzetemet hirtelen tűrhetetlennek 
éreztem. Hosszú hónapokon át valami 
tehetetlen, letargikus állapotban múltak 
napjaim. Most egyszerre feszitő tettvágy 
fogott el. Csinálni valamit. Akármit. 
Lopni. Rabolni. Embert ölni. De változ­
tatni ezen a helyzeten!

De ugyanakkor tudtam, hogy nem 
tehetek semmit. A halál nyomomban 
van s előle nem lehet menekülni.

Mos már tudtam, hogy megölöm 
Katót s megölöm önmagamat.

De éppen, mert biztos voltam benne, 
elvesztette sürgősségét. Most már várok 
vele az utolsó pillanatig. Illetve addig, 
amikor már nem lesz semmi eladni 
valónk.

Újból véreshurkát vacsoráztunk. De 
amellett mindennap vettem egy cukrász 
süteményt Katónak. Mert most már 
mindegy, hogy egy, vagy két nappal 
előbb kerül sor a gázra.

Kató azonban megijedt a cukrásztész 
tától. Lehet, hogy megérezte, mi játszó 
dik le bennem. Sírva kért, hogy ne ve­
gyek többet, takarékoskodjam. Nem 
akartam sírni látni,, hát abbahagytam 
az indiáner vásárlást.

Rendszerint mindennap meglátogatta 
anyját. Egy délután kipirult arccal jött 
haza. Hóna alatt egy köteg papirt 
hozott.

— Api.,.! Munkát hoztam ...! Ke 
reshetünk pénzt...!

S lihegve mesélte el, — futott hazáig 
a jóhirrel, — hogy anyja közvetítésével 
kibékült fivérével, Endrével. Endre, — 
egyelőre még, — háborittatlanul tulajdo 
nában maradt minden jogának. Sőt. 
Most bevezeti a részletüzletet s erről 
körlevélben értesíti vevőkörét. A mun­
ka, amit Katónak juttatott cimirás volt. 
Nekünk kell megcímezni a körleveleket. 
Fizet érte százanként tiz fillért.

(folytatjuk)

HÉTFŐ
17.30: A DETEKTÍV KLUB - 

„A havas hegyek titka”
18.00: ZENÉS MŰSOR AZ IF­

JÚSÁGNAK
18.32: Sport
20.00: MORASA — Judaisztikai 

magazin
20.30: A MEGLEPETÉSEK U1 

CÁJA KEDVENCEI, ven 
dégművész: Charles A zna 
vour

21.00: MABÁT HÍRMAGAZIN
21.30: A NYUGATI VILÁG 

PLAY-BOYA — Ir tévé 
dráma, amely egy fiatal 
emberről szól. akit azza 
vádolnak, hogy megölte 
édesapját, mert túl szigo 
rúan és lekicsinylőén vi 
selkedett vele szemben. A 
tett ellenére — a helyi szí 
kások értelmében — a 
fiút nősnek tartják. Szöké­
se közben találkozik cgj 
koesmáros lánnyal aki he

“# is V-
kálásban. — Főszerepben: 
Garry Raymond.

23.05: A TITKOSRENDŐRSÉG 
NYOMOZ — „Reszkető 
térdekkel”

23.55: Egy mondat a Szentírás­
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ
8.15: Angol a 6. osztálynak
8.35: Nyelvtan a 3—5 osztály­

nak
9.0: Matematika a 7. osztály­

nak
9.20: Angol az 5. osztálynak

10.10: Természetrajz a 6. osztály 
nak - ' '
Óvodásoknak „
Angol a 8. osztálynak 
Matematika
Biológia a 9—10. osztály­
nak
Nyelvtan a 7. osztálynak 
Irodalom a 10—12. osz­
tálynak 
Természettan 
Lecke-ismétlés 
Mire fel?
Egy vitorláscsónakon 
Szülőknek és nevelőknek

10.30:
11.10:
11.30:
12.00:

12.40:
13.00:

13.40:
15.30:
16.00:
16.30:
17.00:

1T/8. október 30, hétfő 
5739. tisri 29.

ájulandó musokszamok

l műsor (álbf)
Hírek: 7.00. 8.00. 10.00, 12.00, 

14.00. 16.00. 18.00. 22.00 és 24.00 
órakor: könnyű héber n vei ven: 
1138: oléknak 18.45—20.45-lg 
Egy pere héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

n. MOSOK (HIT)
Hírek minden órában reggel 

8.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangot 
híradó a 7.00, 13.00 és 10,00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00 
11.00 és 14.00 órai hírek után

au. MOSOK (VIMKLJ 
(529-es Középhullám) 

Könnyű zene ée slágerek 6.UV- 
tói éjfélig. - Hírek óránként. » 
Szombaton- 7.00 órától éjfélig 

A HADSEREG RÁDIÓJA
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, l^OS-tö- 
18.00-lg és 23.45..töl 24.00 óráig

I. MŰSOR
8.10: Reggeli koncert. - 10.15: 

Elemistáknak. 12.05: Zongora­
számok. 14.10: Anyáknak és gye 
rekeknek. 15.25: A túdómány vi­
lága. - 16.05: Bartók és Haydn 
művei. 17.20: Zenei fejtörő. - 
20.15: Operarészletek. 21.00: Sza 
badegyetem. 22.05; Az Ámáti- 
quartett műsora. 23.23: Modern 
zene. 0.10: Kórusdalok. - 1.15; 
Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene. 10.10: Ná­

lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 14.10: 
Zenés kalandok. 15.05: Chászid 
dallamok. 16.10: Egészségügyi ta 
nácsadás. 17.10: Tarka műsor. - 
18.05: Közgazdaság. 18.40: Sport 
20.05: A héten történt. - 21.05: 
Jazz. 22.05; Modern idők. 23.05: 
Információs szolgálat. 1.10: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 

Üdvözlet dallal. 14.05: Jó szóra­
kozást! 17.45: Sport. 18.05: Kö- 
zelkeleti magazin. 19.05: Paga­
nini művek. 20.05: Modern mu­
zsika. 21.30: Népek dalaiból. - 
22.05: Klasszikus lemezek. 0.05: 
Éjjeli madarak. 2.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

• 03—285519, ALTALANOS rememi
építés __ csempe _ márvány —
Konyhafelszerelés — szerelés — tri
szék — festés __ tapéta. Nezze
meg kész munkáinkat. Balter, 
Bár Kochbá C5.
• „SZELA” vége a dzsukokBák,
egészségügyi minisztérium enge_ 
dély 197, felelősséggel. 425151. —
Ügyfelek figyelmébe — az edénye, 
két nem keli kiszedni a szek­
rényből.
• DIVATOS, modern, könnyű kül­
földi parókák 300__ Izraeli paro.
kák 100— Szalon Jonel, AUenby 
93, Tel-Aviv.
• JERUZSÁLEMBEN németül be­
szélő metápélt/metápeletet kere­
sünk idős férfihez. Tel. 02__811744.
S_ HADROMIT vállalat keres mun­
kásokat egyszerű munkákra a hód 
hásároni üzembe, Nevé-Neemannal 
szemben (a Tnuva raktárai mel­
lett), Személyes jelentkezés Feled 
urnái, tel. 052__23103.
• ALKALMI áron uj várószoba be 
rendezés. Alkalmas orvosnak, fog­
orvosnak, laboratóriumnak, koz­
metikának, stb. 230092.

A H11ACHDÜT 
OLÉ.! HUNGÁRIA

JERUZSÁLEM
A jeruzsálemi HOH vezetősége 

örömmel közli, hogy 1978 október 
30-án, hétfőn este 5.30 órakor a 
Roth-kulturteremben (Jaffa ut 
84) műsoros teaestet rendez, ame­
lyen'

DÁN O F R X ,
több nemzetközi bestseller szerző­
je, az ismert publicista és rádió­
kommentátor tart óriási érdeklő­
déssel várt előadást

„A béke szülési fájdalmai” 
címen.

Ugyanezen est keretében Izrael­
ben első alkalommal rnegejelenik 
a közönség előtt

UE1ZLER ROSE VISONTAY, 
az ausztráliai Sydney városában 
élő kiváló Írónő és festömüvésznó, 
akinek tavaly jelent meg magyar 
és angol nyelven átütő sikert ara­
tott kortörténeti élményregénye 
..Boutique” címen, amelyben me­
rész önvallomás keretében Ismer­
teti magyarországi, párizsi és ten­
gerentúli személyes élményeit.

Az est háziasszonyai: Fischer 
Marika, Grünwald Cipóra és Grosz 
Sári.

Kóltséghozzá j árul ás: 15 IL.
Ne mulassza el a Jeruzsálem! 

HOH ezen évadnyitó parádés ren­
dezvényét! Hétfőn, október 30-án 
este fél hatkor a Roth-kultur­
teremben. Jaffa u 84,

HAIFA
A HOH kulturbizottsága, Dr. 

Weitzner Pevzner 2, 1978 november 
7-én, kedden d. u. fél 6 órai kéz 
dettel DALFESZTIVÁLT rendez. 
FALUDI MARIKA színésznő héber 
magyar dalokkal zongora kíséret 
mellett szórakoztatja közönségün­
ket.

Megnyitja: SZÉKELY SÁNDOR, 
Rendezi: ROSENTHAL Eliezer.

Háziasszonyok: Arnavi Gizi. Bér 
kovits Boros Blanka, Hammer Mir­
jam, Léderer Ilonka. Stréger Szára.
Költséghozzájárulás uzsonnával _
20__font.

A haifai és környékbeli magyar 
jisuv minden tagját szeretettel 
meghívjuk.

9 SAMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximális 
arakon. Tel. 03—240514. 
e takarítás és polish, plusz 
féregirtás ingyen. Azonnali szolga­
lat, teljes garanciáiul. Telefon 
03—763028, „Hámávrik".
9 CHALUBA vesz mindent: frizsi­
dert, bútort. 832241. este 855087 
9 TAKARÍTÁS és csiszolás (po­
lish) lakásán plusz ingyen féreg­
irtás 03—902979, este 03__837475 —
Oriy.
9 FIL1P HAKONE vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot. 874539, 883489.
9 RÁFI — frizsiderek felújítása 
otthonában minden színben, or­
szágszerte, teljes felelősséggel. Tel. 
052-33012, 02.221075.
9 JEHOSUA vesz bütort, fel sza. 
molást, hagyatékot. 831494, este 
876224.
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IZRAELI OPERA

Alapító:
Ediis De-Philippe

Jeruzsálem, hétfő, 78. 10. 30, 
Binjánéj Háumá.

Az elmaradt előadások jegyei 
erre az előadásra érvényesek.

MIGNON t Thomas
Közkívánatra 

további előadások 
Tel-Aviv:

1.11 ★ 4.11 * 6.11 
12.11 * 22.11

UJ
BÉLYEGEK

uj* (ívwan wTtvn ttom

ÉMMMÉM Itt
Al EGYESÜLI GYŰJTŐAKCIÓ

•
AZ IZLÁM MŰVÉSZET INTÉZETE

(2.40, 3.- é s 4.- 1L)
•

A SÁÁRÉ CEDEK EGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT 
(5.40 IL)

•
NAGY EMBEREK:

DÁVID BEN GURION, ZEÉV ZSABOTIN^ZKI 
(2.00 - 2.00 LL)

A KIBOCSÁJTÁS NAPJA 
1978. OKTÓBER 31.

IFI LATÉL IÁI SZOLGALAT
Jeruzsálem • lel Aviv — laflo *-Haita • Kirjál Smoná • 
Naharia • Akkó • libéria* • Afula • Natanja • Rechovol • 
Áskelon • Beér Séva • Éjiál • Ben ti úrion repülőiéi és 
minden postahivatal

Haifa: 7.11, 
Auditorium

SYLVA
CSÁRDÁS- 
KIRÁLYNŐ

KÁLMÁN IMRE 
nagy nemzetközi slágere

GÁLAELŐADÁSOK • 
Tel-Aviv, szombat, 11.11, 

Haifa, 20.10 — Auditorium 
egy este:

PARASZTBECSÜLET 
BAJAZZ0K
Vendégrendező:

Alexandra Szimberger
(a Román Népköztársaság 

érdemes művésze)
Vezényel: George Singer 

A nemzetközi sztár 
David Ohanesian

(érdemes művész és román 
állami díjnyertes) 

közreműködésével.
Fellépnek:

Thomas Serpico * Ester 
Baumvel ★ Y'orica Pop * 
Caterina Minieozzi * Um­
berto Scalavino ★ Walter 
Planté ★ Tosiaki Kunii ★ 
Mordecháj Ben Sáchár * 
Joy Elisabeth Schertz * Dora 

í Toledano * Eliseva Vitale 
★ Florian Cerny * Elisabet 
Braham ★ Giora Sharon ★

! Isaac Kriger ★
Jegyek: Allenby 1, tel. 5727, 

Haifa: Kupát Mákkábi. 
Jeruzsálem: Ben-Náim

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A divatos orvos 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: Mindannyian a Para­

dicsomba jutunk; — délután: 
Robin Flood 

CHÉN: Vadlibák 
CINEMA 1: Dybuk 
CINEMA 2: Kis Srágá 
DEKEL: Elkábult érzékek 
DRIVE IN: (1) Az elrabolt va 

gyón nyomában; (2) Találko­
zás négy helyzetben 

ESZTER: A sofőr 
GÁT: Szép lánv 
GORDON: Az élet szerelete 
HÓD: Küzdelem az életért 
LIMOR: A sors nyomában 
MÁKSZIM. Sohasem ígértem 

házasságot
M ATM ID; Férjes asszony 

keres...
MFRKÁZ: Próbakisasszonyok

vágva
MüGRÁBI: Betsy 
OFIR: Hooper 
ŐRI.1: A püspök bálósíobája 
PARIS: Allegro non iroppo 
ROYAL: Nem vagyunk szüzek 
PEER: A férjezetten asszony 
SÁCHAE Gyilkosság a Níluson 
SILÓK). Ijikás keltőnek 
I AMÁR- Emanuel le 

Amerikában
I ( FIELE I: Hr Vest kalandjai 
I El AVIV: A raj 
I Kl AVIV MUZEUM:

A csinktverőnő

1978.X.30
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A FÁTÁCH ALVEZÉREi

»HA CARTER ELISMERI A PFSZ-T, 
LÉTREJÖHET A BÉKE«

Szíria és Irák együttműködése nyomán súlyos katonai veszély fenyegeti Izraelt 

izráeli—egyiptomi békeszerződés aláírása utá n háború lesz
__ j j - _•! nlnnlr I «n1flC7tiníl1

Beirut. (UPI). — Abu Ijád, Jásszer Áráfát helyettese

„Az

a Fátách élén a Monday Morning című angolnyelvii lap­
nak adott interjúban kijelentette, hogy Áráfát a közeli 
napokban kezdődő moszkvai látogatásának legfőbb célja 
az, hogy tárgyaljon a szovjet vezetőkkel, a camp-davidi 
egyezmények nyomán előáUott új helyzetről és a kialakí­
tandó közös közelkeleti stratégiáról. Hangsúlyozta, hogy 
az iráki hadsereg rövidesen bevonul Szíriába és a két or­
szág közös frontot létesít a „palesztinai felszabadító had­
sereg” bevonásával, ami igen súlyos katonai veszélyt je­
lent majd Izráel számára, annál is inkább, mert a három 
hadsereghez líbiai, algériai és dél-jémeni egységeket is

csatolnak. ,
..Ehhez még hozzá kell számi ható közelkeleti fejleményeket,

ges lesz a közelkeleti béke.
Ha azonban Carter nem tesz 
igy, az arab tábor szélsőséges 
elemei Moszkvához fordulnak, 
ami elsősorban az amerikai ér­
dekeknek fog ártani — hangoz­
tatta. ^

tani a szovjet tényezőt is és ezek 
után az egész Közelkelet , két 
táborra oszlik: a Szovjetunió tá­
mogatását élvező arab tábor és 
a másik oldalon Szádat és Iz­
rael közös tábora, amelyet Ame­
rika támogat” — mondotta.

A továbbiakban Abu Ijád 
komor szavakkal ecsetelte a vár

majd kijelentette, hogy
az izráeli—egyiptomi békeszer 
ződés aláírása után háborúkra 
kerül sor.

Ugyanakkor azonban azt 
javaslatot tette Amerikának, 
hogy próbáljon megegyezni 
terroristákkal es ezzel kapcso­
latban felvetette a lehetőséget.

„MAO NEM VOLT ISTEN...”

hogy amennyiben Carter elnök | palesztinaiaknak állandó jelleg 
elismeri a PFSz-t, úgy lehetsé- gél Libanonban kell letelepedni

Peking. ("Reuter). — Kina je­
lenlegi vezetői elhatározták, 
hogy „elmagyarázzák” az ország

hirek szerint 1971-ben menekül­
ni próbált Kínából, de ennek 
során repülőszerencsetlenseg al 
dozata lett. A továbbiakban azt 
írta a lap, hogy a Piao és Csi- 
ang-Csing. Mao özvegyének ve­
zetése alatt álló „négytagú ban­
da” saját egyéni érdekeinek elő­
mozdítására akarta felhasználni 
a könyvecskéből vett idézeteket 
és hogy ezek a tudományt teo­
lógiává akarták változtatni.

IjjÉU

A továbbiakban kijelentette, 
hogy ilyen esetben nem lesz 
semmilyen lehetőség a háború 
elkerülésére és hogy a PFSz 
bármikor hajlandó párbeszédet 
kezdeni Washingtonnal, de fel­
vetődik a kérdés, vajon Ameri 
ka hajlandó-e elismerni a pa­
lesztinai népet és a PFSz-t? Ha 
lesz ilyen hajlandóság, úgy nem 
lesznek nézeteltérések a béke 
ügyében.

Ugyanakkor azonban Abu
Ijád

elutasította Carter elnök felhi 
vását, hogy a PFSz ismerje el 
a B. T. 242. számú határo­
zatát

és ezáltal közvetett módon íz 
ráel létjogosultságát is.

Ami Jordániát illeti, a terro 
rista alvezér kijelentette, hogy 
sokak véleménye szerint Husz- 
szein király csak látszólag bírál 
ja a camp-davidi egyezménye­
ket és végül csatlakozni fog Szá
dát béke-kezdeményezéséhez. 
Szavaiból világosan érezhető 
volt, hogy a terroristák javítani 
szeretnék kapcsolataikat Joida- 
niával.

Abu Ijád szerint a camp-da­
vidi egyezmények értelmében a

és „Libanon népe már csak ez­
ért is köteles elutasítani ezeket 
az egyezményeket. Nem lehet 
kötelezni a libanoniakat arra, 
hogy eltűrjenek területükön fél 
millió fegyveres Palesztináit” — 
mondotta a terrorista vezér, aki 
végül felhívta a libanoni kérész 
tényeket, hogy működjenek 
együtt a terroristákkal, mert „a 
fondorlat ugyanolyan mértékben 
irányul Libanon, mint Paleszti­
na ellen...”
qaH5IBBSii8UMHBWBWWBW
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JISZRÁÉL GÁULI:

»Lecsúszunk az 1967-es határoki!
A Méir és Rábin kormány volt minisztere világos álláspontot követel 
a Mááráchtól a béketervvel szem ben — Cházán szerint a Golan fenn-

síkkal együtt a Gálil is elvész
„A kormány jelenlegi politikája oda vezet, hogy- lecsukjuk meg az amerikaiaknak, hogy 

szunk az 1967. évi határokig, vagy talán még annal is 
mélyebbre, a palesztinai államig” - mondta Jiszráél Ga- 
lili a Máárách parlamenti csoportjának ülésén, amelyet
pénteken Tel-Avivban tartottak.

■ ' amely a Szináj félszigettel 
kapcsolatos megállapodás szel 
lemét érvényesíteni akarja 
Gus Ecjonra, a Jordán völ­
gyére és a Golán fennsíkra.
Az ülésen elhatározták, hogy 

amikor az izráeli békeküldött­
ség egy újabb javaslattal haza-

A parlamenti csoport egy hét 
alatt két ülést tartott, hogy 
tárgyaljon a békejavaslatról, a- 
melyet Dáján és Weizman visz- 
szavitt Washingtonba. Gálili azt 
javasolta, hogy a parlamenti cső 
port — melyhez ő maga nem 
tartozik — fogalmazza meg sa­
ját javaslatát, amely kifejezze 
a Máárách álláspontját olyan 
határozat ellen.

A sakk-olimpián
IZRAEL LEGYŐZTE BRAZÍLIÁT 

ÉS KIKAPOTT SPANYOLORSZÁGTÓL
Izráel sakkválogatottja a Bu- féllel, Ecuadorral került össze es

enos Airesben megnyílt olimpia 
első fordulójában gyenge ellen-

9?.Csak ember volt...”

közel egymilliárd polgárának, 
miszerint Mao Ce-tung nem volt 
Isten, hanem husból-vérből való 
ember. Az utóbbi időben egyre 
gyakrabban bírálják Mao „vö­
rös könyvecskéjének” egyes ki­
tételeit és megfigyelők valószí­
nűnek tartják, hogy a könyvből 
nem készítenek több kiadást.

Nyugati diplomaták precedens 
nélkülinek minősitik a jelenlegi 
bírálatokat. Mint emlékezetes, a 
hatvanas évek „kulturforradal- 
ma” idején szinte minden kínai 
polgárnak adtak egy példányt a 
„vörös könyvecskéből”, amely 
Mao Ce-tung beszédeinek váló 
gatott kivonatait tartalmazta.

A pekingi Néplap azt írta 
pénteki számában, hogy a „vő 
rös könyvecskét” Lin Pia#, 
Mao kegyvesztett utódja szer 
késztette, aki ellenőrizhetetlen

Izraeli szépség 
nemzetközi sikere

Iláná Susán, Izrael szépség­
királynőjének egyik udvarhölgye 
a héten a Karibi-tenger egyik 
szigetén rendezett „Miss Teena­
ge Intercontinental” nevű szép- 
ségkirálynő-választáson az első 
udvarhölgy lett a résztvevő 50 
leány között. A pálmát az in­
diai jelölt vitte el.

A 17 és féléves Iláná Su­
sán a ben-semeni ifjúsági fa­
luban működő középiskola nyol 
cadik osztályának tanulója. Ta­
valy júniusban az izráeli szép 
ségkirálynő-választásokon elnyer 
te a „Náárát Hájofi” címet és 
Peter Strauss, a hires filmszí­
nész helyezte fejére a koronát. 
A most megtartott nemzetközi 
versenyen a jelenlevő lap tudó 
sitók egyöntetűen a legfotogéni 
kusabb résztvevőjének minősi 
tették.

n
p

minden nehézség nélkül 4:0 ará­
nyú győzelmet aratott. A máso­
dik fordulóban Izráel Brazília el­
len játszott és 2,5:0,5 arányban 
győzött, de Kágán félbeszakadt 
játszmája szinte teljesen kilátás­
talan. Dzsindzsichásvili és Liber- 
zon legyőzte ellenfelét, Birnbaum 
döntetlenre végzett , és Ká­
gán játszmája 9 óra játék után 
másodízben is félbeszakadt, — 
úgyszólván kilátástalan állásban 
Kágánra nézve.

A harmadik forduló kínos meg 
lepetése Izráel számára a Spa­
nyolország elleni 3:1 arányú ve­
reség volt. Dzsindzsichásvili, Li- 
berzon és Bleiman elvesztették 
mérkőzéseiket és csak Grünfeld 
győzött a negyedik táblán. Grün- 
feld az izráeli válogatott kelle­
mes meglepetése: az Európa Ku­
pában lejátszott négy mérkőzésé­
ből (Hollandia és Ausztria ellen) 
hármat megnyert, egyet pedig 
döntetlenre végzett.

Más eredmények: Magyar or 
szág—Lengyelország 3:1, Jugo­
szlávia—Ausztrália 2,5:1,5, Chile 

-Nyugat Németország 2,5:1,5(1), 
Kanada—Románia 2,5:1,5, Fran­
ciaország — Svájc 2,5:1,5, Nor­
végia — Svédország 2,5:1,5.

Az izráeli válogatott csoport­
jában Spanyolország, Anglia és 
Magyarország vezet egyaránt 9,5 
ponttal. Szakértők szerint a há­
rom válogatott közül Angliának 
vannak a legjobb kilátásai, mert 
a legkönnyebb ellenfelei marad? 
tak hátra.

A TELEFONBESZÉLGETÉS
Mint jelentettük, Menáchem Begin miniszterelnök 

tegnapelőtt este, röviddel a szombat kimenetele után 
telefonon felhívta Ánuár Szádat egyiptomi elnököt, 
hogy gratuláljon neki a Nobel békedíjhoz. A telefon 
beszélgetést a nyugati világ valamennyi televizio-ha- 
lózata közvetítette — természetesen az izraeli is , 
és annak szövege a következő volt:

Begin miniszterelnök: Elnök úr, jó estét kívánok. 
Szádat elnök: Jó estét, jó estét.
Begin: Elnök úr, gratulálok önnek a di] elnye-

féséhez»Szádát: Köszönöm. Miniszterelnök úr, én is gra­

Begin: Köszönöm, köszönöm. Elnök ur, nyilván 
emlékszik rá, hogy iszmailiai beszélgetésünk során 

j azt mondottam önnek, Beér-Séván kell tárgyalnunk 
" és a Stockholmba vezető út Beer-Sevan «f.

ön sokat nevetett (a vonal másik oldalán jól, lehe­
tett hallani Szádát harsány nevetését). Elnök ur azt 
javaslom, hogy újítsuk jel a tárgyalásokat a két kül­
döttség között. Ilymódon összegezhetjük a beketai- 
gvalásokat és aláírhatjuk a békeszerzodest. Azt ja­
vasolnám, hogy hívjuk meg az aktusra Carter el­
nököt. , ,

Szádát: Igen, igen. Helyettesem, Mubarek, mar
utasította tárgyalóbizottságunkat, hogy újítsa jel a 
tárgyalásokat az önök küldöttségével.

Begin: Ó, ez kitűnő, akkor tehát természetesen 
meghívhatjuk majd Carter elnököt, amikor elérjük 
a megállapodást és aláírhatjuk azt.

Szádát: Igen, ez természetes. Carter elnök, mint 
ismeretes, ennek a békefolyamatnak az „ismeretlen
katonája”. „ „ , .

Begin: Igen, persze, milyen kitűnő meghatáro­
zás! Remélem, hogy találkozunk majd a békeszer­
ződés aláírása idején. Az igazi díj maga a béke.

Szádát: Helyes, nagyon helyes. Teljesen egyet- 
értek öfiftelm

Begin: Nagyon jó. Jó éjszakát, elnök ur.
Szádát: Jó éjszakát, miniszterelnök úr.

I
JISZRÁÉL GÁLILI

érkezik, összehívják a Munka­
párt központját, majd a Má­
árách vezetőségét, hogy kiala 
kitsa a pártok álláspontját.

Jákov Cházán, a Mápám idős 
vezére arra figyelmeztetett, hogy 
nem szabad elhagyni a Colán 
fennsíkot: „Ha lemegyünk a
Golánról. akkor voltaképpen 
feladjuk a Gálilt. Nem lehet azt 
mondani a telepeseknek,, hogy 
borjuk, melyeket elkábitanak. 
hogy a vágóhídra tudják vinni 
őket.

milyen Izráelt akarunk.
beszéljünk nyíltan a Golán- 
fennsíkról! és jelentsük ki, 
hogy nem akarunk Júdeábán 
és Somronban maradni.

Cházán szerint Jeruzsálem kér­
désében már létrejött a titkos 
megállapodás és a Mááráchnak 
tervet kell kidolgozni, amely ki­
fejezi, hogy milyennek látja az 
egyesült Jeruzsálemet.

Ámosz Hádár kijelentette, 
hogy az arabok akkor is hábo­
rút akarnak, ha visszatérünk az 
1967 es határokhoz, sőt ennek 
még nagyobb lesz a csábereje.
A megszállt területekre, mint 
biztonsági határokra van szük­
ségünk.

Gád Jákobi rámutatott arra, 
hogy az izráeli—egyiptomi béke 
kötés és a nyugati partvidék, va­
lamint a gázai sáv közötti kap­
csolat gyakorlatban létezik és 
megtévesztő illúzió azt állítani, 
hogy ez a két egyezmény szét­
választható. A kormány nyilat­
kozata a települések lakossága- 
nak növeléséről súlyos hiba 
volt, amely megnehezíti a tár­
gyalásokat.

Jákobi azt követelte, hogy a 
kormány terjessze a Kneszet elé 
a béketervet, mielőtt azt kezdő- * 
betűkkel parafálják.

Menáchem Hákohén rabbi ar­
ra figyelmeztetett, hogy ha visz- | 
szatérünk az Egyiptommal való 
nemzetközi határokig, majd pe­
dig az autonómia határáig, a 
Palesztináink azt fogják köve­
telni, hogy egészen az 1947-es 
határokig, vonuljunk vissza.

Végül is elhatározták, hogy a 
Munkapárt központja és a Má­
pám vezetősége együttesen fog­
nak tárgyalni a béketervezet vég 

i ső formájáról és közös állás
Cházán azt javasolja, mond- pontot alakítanak ki.

KIVÁLASZTOTTÁK A DALFESZTIVÁLON 

RÉSZTVEVŐ 12 DALT
Az első díjban részesülő dal fogja képviselni Izraeli 

a jeruzsálemi Eurovision versenyen
A dalverseny zsűrije Bválasz-I Az alábbi három dal «*1

tolta a 12 dalt, amelyet a jövő ]at meg nem jelöl ^ R : 
- - -V7 ToniTcáipmhp.n nekem, irta Jair Khnger, Kettes ,

Rakétakilövő-állványok ellopása miatt
PÉNZBÍRSÁGRA ÍTÉLTEK öt TARTALÉKOS

KATONÁT
A vádlottak egyike tartalékos őrnagy

A jeruzsálemi járásbíróságon j mányolt kilövő padokat, amely- 
a napokban személyenként 2,500 |nek értéke ma 54 ezer font. — 
font pénzbírságra, átváltoztatha- A vádlottak azzal védekeztek a
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év január 27-én, Jeruzsálemben 
rendezendő dalfesztiválon fognak 
bemutatni. A zsűrinek nem ke­
vesebb .mint 470 benyújtott pá­
lyázatból kellett kiválasztania a 
következő 12 dalt:

tó kéthavi börtönbüntetésre ítél 
tek egy tartalékos őrnagyot és 
négy közlegényt, akit abban ma­
rasztaltak el, hogy 1974 elején 
hat rakétakilövő-állványt löptak 
el Iszmailia környékéről és azo­
kat az őrnagy egyik jeruzsálemi 
barátjának udvarába szállították.

Kiderült, hogy az öt vádlott, 
Srágá Ben Joszéf (37) jeruzsá­
lemi őrnagy, Mose Ároch (33) 
rámát-gáni, Tuvia Golán (31) hát 
járni, ligái Sáchár (29) grofiti és 
Ávrahám Álkolombári (31) Má- 
nárá kibucbeli közlegény 1974 
elején Iszmailia közelében tulaj­
donította el az Egyiptomtól zsák-

Megszünt a „közlekedésbiztonsági őrjárat”
A Dán körzetben eddig mű- a rendőrségnél, hogy segédrend- 

ködő .közi efcedéshiztnnsáei őr- őri minőségben felüevelienek a

Könnyen, gyorsan milliomos lehet 
az e heti 43/78 sorsoláson 

az első dij minimuma

12,000,000 IL
(áthozattal)

Ma van az űrlapok átadásának 
utolsó határideje 

* Fellebbezhető
Az első díj maximális nyereménye 
egy űrlapon egy millió font

„közlekedésbiztonsági őr 
járat” gyakorlatilag megszüntet­
te működését és a narancssár­
ga egyenruhás^ többnyire egye 
temista forgalmi ellenőrök már 
több mint egy hete eltűntek Tel 
Aviv és környékének utcáiról. 
Ennek oka a kormány által el­
határozott reorganizáció, amely­
nek lényege az, hogy az őrjára­
tot beolvasztják a rendőrség kö­
telékébe.

A rendőrségnek egyelőre nem 
sikerült összetoboroznia munká 
jukból elbocsátott közlekedési 
ellenőröket, vagy újakat találni 
helyettük. Valószínűnek tartják, 
hogy az egyetemi tanév kezdete 
után többen jelentkeznek majd

őri minőségben felügyeljenek a 
forgalomra, úgy mint eddig — 
azzal a különbséggel, hogy ed­
dig külön egységet képeztek, — 
másfajta egyenruhával.

Másfél millió fontot 
nyert

Az egyik tel-avivi kiüvárc 
lakója volt az egyetlen, akik hé­
ten eltalálta a toto-szelvény 
mind a 13 - mérkőzését és igy 
egyedül nyerte az 1.5 millió font 
összegű főnyereményt. A 12 
találatos szelvények mindegyike 
12.500, a lltalálatosak 7.060, a 
tiztalálatosak pedig 92 fontot 
nyertek.

bíróságon, hogy az volt a be' 
nyomásuk, a hadsereg nem akar­
ja felhasználni ezeket az állvá­
nyokat, hanem a Szuezi csator­
na nyugati oldaláról való vissza­
vonulás után ott akarja hagyni 
azokat. Ezért az állványokat egy 
teherautóra rakták és Mose Katz 
jeruzsálemi lakos házának ud­
varába szállították, aki Ben Jo­
széf barátja. Katz egy éven át 
unszolta barátját, hogy vigye már 
el az állványokat és amikor lát­
ta, hogy ez nem történik meg, 
végül feljelentést tett a rendőr­
ségen.

A bíró, ítéletének indokolásá­
ban kifejtette, hogy a bűncselek­
ményt ugyan egyiptomi területen 
követték el, de a terület meg­
szállása pillanatában az állvá­
nyok jogilag az állam tulajdoná­
ba mentek át s a vádlottak szem 
pontjából lényegtelen volt, va­
jon az állam fel akarja-e hasz­
nálni azokat, vagy sem. Ennek 
ellenére azonban — hangsúlyozta 
a bíró —, nem lehet cselekedetü­
ket olyan súlyosan megítélni, 
mintha köztulajdont, vagy köz­
pénzt loptak volna. Azt is eny­
hítő körülményként vette figye­
lembe a bíró, hogy a vádiratot 
csak két évvel a cselekmény el­
követése után nyújtották be és 
hogy a vádlottak nem használ­
ták fel az állványokat.

Mindig a nap után, írta Róni 
Weiss és Eliézer Rábin, előadja 
ßherry: Háleluja, írta Kobi Os- 
rát és Somrit Or, előadja a Há- 
kol Ovér Hávivi együttes; A hét­
ágú menora, írta: Sergio Pin- 
chász és Sárá Suvár, előadja 
Gitit Suvár; Todá rábá, írta Bé­
ni Nágári és Zeév Koren, előad­
ja Richi Gál; Éjjel, írta és elő­
adja Cilá Dágán; Békére szület­
tem, írta Űzi Hitman és előadja 
a Sexta együttes; Nincs senki ki 
vüled,- írta Cvika Pik és Smuél 
Káról, előadja Cvika Pik; Sza 
bad énekelni, írta Joszéf Sévách 
és Eliézer Rábin, előadja Miá 
Kázábiánká.

nekem, írta Jáir Kiinger; Kettes­
ben, írta Simon Koplánszki és ■ 
Mose Timor; Még nem veszett 
el reményünk, írta Sergio Pin- 
chász és Szárá Suvál.

Az Eurovision versenyét 1979 
március 31-én tartják Jeruzsálem 
ben.
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telefon. 30011 
Főszerkesztő:

8, HlMMKWAl»
Felelős szerkesztő:

D. SCHON
Kiadó Mábé 8 M

Labdarúgás:
Görögország 

Magyarország 4:l!
Szaloniki. (UPI). - Görög­

ország labdarugó válogatott)* 
tegnap az Európa Kupa, sei site, 
zője keretében szenzációs. 4- 
arányú győzelmet aratott a 
magyar válogatott felett. AZ e- 
ső félidőben nem esett goi. °- 
szünet után a görögök „rákap­
csoltak” és Galakosz két goUf 
val (59. és 68. perc) 2:0 ara- 
n-yu vezetésre tettek szer-. 
csizoglu, a 71. és Marbarosz a 
89. percben ért el további go'1- 
A magyar Martos az utó s 
másodpercekben érte el csapa 
tának becsületgólját.

A görögök a jelek szerint f 

formában' vannak, mert nemre­
giben ugyanebben a selejtező e 
8:1 arányban legyőzték a ‘in 
válogatottat.

A múlt héten egyébként Ro­
mánia válogatottja Bukarestbe 
3:2-re legyőzte a jugoszlávoka-

Nem ismeretes, hogy a vád­
lottak mire akarták felhasználni 
a lopott rakétakilövőket

innp-TTiffnT"—-ur——--nr-——

UJ KELET
PÁRTON KI VÜLJ NAPILAP 

TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVEI 52, 
P.O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem örzttnk meg és nem adunk vissza 

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg Írógéppel de legalább 

nlvashatóar írni és pontot címmé) ellátni Névtelen. 
személyeskedő sértőhangú leveleket nem Közlünk
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